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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 2568 

วันพุธที่ 9 เมษายน พ.ศ. 2568  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายสถาพร  สงคราม   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 
3. นางสาวเกวลิน ชัยวัฒนกุลวานิช รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 2 
4. นายรณชัย นามวิจิตร   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
6. นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
7. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
8. นายชาติชาย ตู้ประกาย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
9. นายเนตร นูโพนทอง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
10. นายอลงกต ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขียว 
11. นายต่อศักดิ์ กุลกิจ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
12. นางศิริพรรณ บุตะเขียว  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
13. นายพิชัย  ขระสูงเนิน  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
14. นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
15. นายอดิเทพ ชัยมาตร์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
16. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
17. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.แก้งคร้อ 
18. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
19. นางกาญจนา ชื่นจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
20. นายรุจาพงษ์  สิริเศรษฐานันท์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
21. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3   อ.เกษตรสมบูรณ์ 
22. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
23. นายสมปอง  บัวพิม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.คอนสวรรค์ 
24. นายสนอง วาณิกบุตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
25. พ.ต.ท.ประยงค์ ปวงขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
26. นายพิชัย จันทร์สำเนียง  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.จัตุรัส 
27. นายสมมิตร  รื่นรวย   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.จัตุรัส 
28. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บ้านเขว้า 
29. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
30. นายภทรธร ศรีนรีธาดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
31. นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์ สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
32. นางวิไลลักษณ์ เลิศประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
33. นายประสิทธิ์ พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 

/รายชื่อ... 
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รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม 
1. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
2. นางจิตราภรณ์  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
3. นายชัยสากล มาสิงห์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บ้านเขว้า 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม 
ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายสุชีพ  เศวตกมล   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นางสาวพัชรี  แทนทรัพย์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นางบายันต์  มหาสารินันท์  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายธัชชัย แทนทรัพย์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นางจุฑามาศ พงษ์ธีระดุลย์  ที่ปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายเจษฎา แพงแสงไพศาล  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
9. นายวัลลภ  ไชยคาน   รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. นางทองคูณ หาญเวช  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันท์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
12. นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
13. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
14.  นางสาวรุ้งทิพย์  พุดพ่ึง  แทน ผู้อำนวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
15. จ่าเอกนันทวุฒิ ป้องขันธ์  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
16. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
17. นางสมหมาย  แถวโสภา  รกท. ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
18. นายสังเวียน งาหัตถี   รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
19. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
20. นางสาวอุลัยวรรณ  สำราญสม หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
21. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
22. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
23. นางสาววรรณรว ี แสงสดีา  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
24. นางสาวสุมาลี  ภูโสภา  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
25. นางกรรณิกา พรมจันทร์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
26. นางสุภาพร พริ้งชัยภูมิ  รกน. หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษาฯ 
27. นายกฤษดา เริงชัยภูมิ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทนาการ 
28. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
29. นางสาวณัฐนันท์ สมานสขุ  รกน. หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 
30. นางดรุณี  ดีธรรม   หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมกีฬาและนันทการ 
31. นางกานต์พิชชา ตะวัน  รกน. หัวหน้าฝ่ายบริการการศึกษา 

/รายชื่อ... 
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รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวนวพรรณ  ศักดิ์อนันต์  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าเอกปรีชา มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
5. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวพัณณิตา ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นายภัทรกร ประสพผล   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางสุภาภรณ์  สลิดกุล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางสาวลภสัรดา  ก้านศรี  คนงาน 
12. นายทองพูน ชาวิชัย   คนงาน 
13. นางเดือนเพ็ญ เนตรพล  คนงาน 
14. นายศิรสิทธิ์  จันทสังข์  คนงาน 
15. นายอรรถดิษฐ์  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
16. นายเรวัตร  เหล่าฤทธิ์  คนงาน 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายมนตรี ธนาปุณยสกุล  ประชาชน 
2. นายโยธิน  จีหามแห   ประชาชน 
3. นายคำมาย มณีจันทร์   ประชาชน 
4. นายบรรจง ผลดงนอก   ประชาชน 
5. นายสุทิน ปลื้มสุด   ประชาชน 
เริ่มประชุมเวลา    14.30 น. 
นายรณชัย นามวิจิตร 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.30 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.
2568 ในวันพุธที่ 9 เมษายน พ.ศ.2568 ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้  ได้มีการ
บันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายรณชัย นามวิจิตร สมาชิก สภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสาร เขต 1 ทำหน้าที่
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญท่านสถาพร 
สงคราม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขึ้นทำหน้าที่
ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
 
 
 

/นายสถาพร... 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายรณชัย นามวิจิตร 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายธัชชัย แทนทรัพย์ 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมครับ 
บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วครับ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ 
สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2568 ครับ ขออนุญาตดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปนะครับ  ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่
ประธานแจ้งให้ ที่ประชุมทราบนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน 3 ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย จำนวน 1 คน 
1. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ เขต  2   อ.คอนสาร 
1. ลากิจ จำนวน 2 คน 
2. นางจิตราภรณ์  กล้าแท้ อ.เมือง เขต  3   
3. นายชัยสากล มาสิงห์  อ.บ้านเขว้า เขต  1   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 2 
2.1 คำสั่ง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง แต่งตั้ง เลขานุการ
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญเลขานุการฯ อ่านคำสั่งครับ 
คำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่ 741 /๒๕๖๘ เรื่อง แต่งตั้ง
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือให้การบริหาร
ราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ภายใต้กรอบอำนาจ
หน้าที่ตามที่กฎหมายกำหนดเป็นไปด้วยความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ 
และเกิดประโยชน์สูงสุดต่อทางราชการเป็นไปตามนโยบายของนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๓๕/๓ วรรคสอง 
มาตรา ๓๕/๕ (๓) และมาตรา ๗๕ แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด พ.ศ.๒๕๔๐ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  5) พ.ศ.๒๕๖๒                
จึงแต่งตั้ง นายธัชชัย แทนทรัพย์ ให้ดำรงตำแหน่ง เลขานุการนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ทั้งนี้ ตั้งแต่ วันที่ 1 เมษายน ๒๕๖๘ 
เป็นต้นไป สั่ง ณ วันที่ 1 เมษายน ๒๕๖๘ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ขอเชิญท่านธัชชัย แทนทรัพย์  แนะนำตัวต่อสภาแห่งนี้ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายธัชชัย แทนทรัพย์ 
ตำแหน่ ง เลขานุการนายกองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ               
กระผมขอขอบคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                
เป็นอย่างสูง ที่ให้ความไว้วางใจ และแต่งตั้งกระผมให้ดำรงตำแหน่ง               
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิในครั้งนี้ กระผมจะทำ
หน้าที่ให้ดีที่สุดครับ ขอบคุณครับ 
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แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 3  
วันนี้มีภาคประชาชนจากตำบลห้วยต้อน อำเภอเมือง และตำบลหนองแวง 
อำเภอหนองบัวแดง จำนวน 5 ท่าน ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุมสภา 
ขอให้ท่านถือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 
2565) หมวด ๙ การรักษาระเบียบและความสงบเรียบร้อย 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภา ครั้งแรก  ประจำปี พ.ศ.
2568 เมื่อวันศุกร์ที่ 7 มีนาคม พ.ศ.2568 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ                  
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
กระทู้ถาม  
-ไม่มีครับ- 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  
-ไม่มีครับ- 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
5.1 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) เชิญ ท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภา          
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) 
ดิฉันขอมอบให้ นายพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพีระพล ติ้วสุวรรณ 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ (2 แห่ง) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 2 แห่ง  
ประกอบด้วย 
1.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านลาดชุมพล 
2.โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านโนนเหม่า 
ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ จำนวน 2 ประเภท รายละเอียดดังนี้ 
1) ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์ เป็นเงิน 171,000 บาท 
2) ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เป็นเงิน 60,200 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จำนวน 2 แห่ง  
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รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 231,200 บาท (สองแสนสามหมื่นหนึ่งพัน             
สองร้อยบาทถ้วน) รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ                 
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่น               
ใหความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ         
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 32 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ (2 แห่ง) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 29 ท่าน สมาชิกท่าน
ใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออกเสียง 3 ท่าน คือ
ประธานกับเลขาฯ และสมาชิก 1 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
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5.2 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิกสภา             
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  ดิฉันขอมอบให้  นายพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายก            
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน นายพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจากท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน จำนวน 1 ประเภท เป็นเงิน 65,800 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 65,800 บาท (หกหมื่นห้าพันแปดร้อยบาทถ้วน) รายละเอียด
ตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ                   
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
 วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่น               
ใหความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303 ลง
วันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงานด้าน
การเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
2568 ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ  
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ                  
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ 
สมาชิกฯ ทั้งหมด 32 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธาน
จะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 29 ท่าน 
สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่างดออก
เสียง 3 ท่าน มติเป็นเอกฉันทน์ะครับ 
5.3 ญัตติขออนุมัติก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพ ตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา 
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ ตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ดิฉันขอมอบให้ นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญนายพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพีระพล ติ้วสุวรรณ 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้ขออนุมัติ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
บ้านกุดหูลิง สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
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รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 272,000 บาท (สองแสนเจ็ดหมื่นสองพันบาทถ้วน) 
โดยกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จัดทำแบบประมาณ
ราคาแบบรายการประมาณราคาค่าก่อสร้าง (แบบ ปร.4) และแบบ
สรุปผลการประมาณราคาค่าก่อสร้าง(แบบ ปร.5) สิ่งก่อสร้างของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง   
รวมรายการขออนุมัติก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กโรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 272,000 บาท 
(สองแสนเจ็ดหมื่นสองพันบาทถ้วน) โดยเบิกจ่ายจากเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง   
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบํารุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบํารุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบํารุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่น                
ใหความเห็นชอบแลว เสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303        
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุง
ให้ถือปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง  
ตามแผนงาน/โครงการต่อเติม/ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 
โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านกุดหูลิง 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ตามรายการข้างต้น  จึงเรียน
มาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ              
ถ้าไม่มีประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขานับองค์ประชุมครับ สมาชิกฯ 
ทั้งหมด 32 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะถาม           
นะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติขออนุมัติก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็ก โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ ตำบลบ้านกุดหูลิง สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
30 ท่าน สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ เป็นว่า
งดออกเสียง 2 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
5.4 ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล
ทุ่งนาเลา สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา         
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งนาเลา สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ดิฉันขอมอบให้ นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญนายพีระพล ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพีระพล ติ้วสุวรรณ 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
จัดซื้อครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งนาเลา สังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรียน  ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งนาเลา 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ได้ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์การแพทย์และประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 
2 ประเภท เป็นเงิน 52,200 บาท 
รวมรายการขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลทุ่งนาเลา สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รวมเป็นเงิน
ทั้งสิ้น 52,200 บาท (ห้าหมื่นสองพันสองร้อยบาทถ้วน) รายละเอียด
ตามเอกสารแนบท้าย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด้วยเงินบำรุงโรงพยาบาลและ
หน่วยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2560 
และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561  
ขอ 6 การใชจ่ายเงินบำรุง ใหจ่ายเพ่ือการสาธารณสุขและการบริหาร
จัดการโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุข ดังนี้ 
(5) คาครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้างของโรงพยาบาลและหน่วยบริการ
สาธารณสุข 
วรรคสาม การใชจ่ายเงินบำรุงตาม (5) ใหเสนอผู้บริหารทองถิ่นให
ความเห็นชอบแล้วเสนอใหสภาองคกรปกครองสวนทองถิ่นอนุมัติ 
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หนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท 0808.2/ว 7303             
ลงวันที่ 30 กันยายน 2565 เรื่อง ซักซ้อมแนวทางการปฏิบัติงาน
ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลและหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ข้อ 3 การดำเนินการเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง โดยจ่ายจากเงินบำรุงให้ถือ
ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ  
การใช้ จ่ ายเงินบำรุงเป็ นค่ าครุภัณ ฑ์  ที่ ดิ นและสิ่ งก่อสร้างให้
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลหรือหัวหน้าหน่วยบริการสาธารณสุขของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เสนอผู้บริหารท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
และเสนอสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอนุมัติ 
ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ โดยจ่ายจากเงินบำรุงโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล  
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 
ตามรายการข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ นางสาวสุรีวรรณ  
นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่าน
ประยงค์ ปวงขุนทด 
ครับผมพันตำรวจโทประยงค์ ปวงขุนทด สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอบำเหน็จณรงค์ เขต 2 นะครับ ขอเรียนท่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหารและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ                   
ทุกท่านครับ ในส่วนรายละเอียดแนบท้าย ผมขออนุญาตดูรายละเอียด
แนบท้ายเดิมข้างบนก็เป็นโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งนาเลา
นะครับ ส่วนบรรทัดที่ 2 จากด้านล่างขึ้นมาก็เป็นโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลกุดหูลิงนะครับ ก็ขออนุญาตแก้ไขครับ 
ขออนุญาตนะครับ ท่านพันตำรวจโทประยงค์นะครับ ท่านทวงว่า
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งนาเลาใช่ไหมครับ บรรทัดแรก 
บรรทัดที่ 2 ก็คือตำบลกุดหูลิงนะครับ ส่วนที่จริง ๆ คือท่านรองนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านพีระพล ติ้วสุวรรณ พูดไป               
สรุปก็คือเป็นทุ่งนาเลานะครับ ถูกไหมครับท่านครับ กุดหูลิงผิดนะครับ
เจ้าหน้าที่พิมพ์ผิดนะครับ ขอบคุณครับถามต่อเลยนะครับ มีท่าน
สมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีเชิญเลขานับ
องค์ประชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด 32 ท่าน รวมประธานและเลขา
นะครับ ประธานจะถามนะครับ สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขอ
อนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์ โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทุ่งนาเลา 
สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ 
29 ท่านนะครับ สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ มีไหมครับ ไม่มีนะครับ 
เป็นงดออกเสียง 3 ท่าน มติเป็นเอกฉันท์นะครับ 
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5.5 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ งบลงทุน แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานก่อสร้าง รายการโครงการปรับปรุงห้องทำงาน กองสาธารณสุข 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และแผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไป
เกี่ยวกับสาธารณสุข รายการเครื่องปรับอากาศ (กองสาธารณสุข)  
เชิญท่านนายกฯ ครับ 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา        
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ งบลงทุน 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง รายการโครงการ
ปรับปรุงห้องทำงาน กองสาธารณสุข องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ และแผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข 
รายการเครื่องปรับอากาศ (กองสาธารณสุข)  ดิฉันขอมอบให้                    
นายพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เป็นผู้อ่านญัตติแทนค่ะ 
เชิญท่านพีระพล  ติ้วสุวรรณ ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิอ่านครับ 
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร             
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพีระพล  ติ้วสุวรรณ 
ตำแหน่ง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมาย
จากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านญัตติขออนุมัติ
โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปตั้ง
จ่ายรายการใหม่ งบลงทุน แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา                    
งานก่อสร้าง รายการโครงการปรับปรุงห้องทำงานกองสาธารณสุข 
องค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  และแผนงานสาธารณ สุข                      
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข รายการเครื่องปรับอากาศ          
(กองสาธารณสุข) เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
ด้วยกองสาธารณสุข องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  มีความ
จำเป็นต้องโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 
2568 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือปรับปรุงห้องทำงานกองสาธารณสุข 
และจัดซื้อ เครื่องปรับอากาศ เนื่องจากปัจจุบันมีผู้มาติดต่อราชการ
จำนวนมาก ทั้งจากโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด และ
หน่วยงานอ่ืน ๆ ประกอบกับมีข้าราชการ พนักงานจ้างเพ่ิมขึ้น ทำให้
พ้ืนที่มีสภาพคับแคบ ไม่สะดวก ต่อการปฏิบัติงานและให้บริการ                 
จึงจำเป็นต้องปรับปรุงห้องทำงานกองสาธารณสุข โดยได้รับอนุมัติจาก
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิให้ใช้ห้อง Inventory Stock 
ซึ่งอยู่ติดกับห้องปฏิบัติงานกองสาธารณสุข ในการปรับปรุงขยายพื้นที่ 
เพ่ืออำนวยความสะดวกต่อการปฏิบัติงานและรองรับการให้บริการแก่
ผู้มาติดต่อราชการ แต่เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไม่ได้ตั้ง
งบประมาณไว้ จึงขออนุมัติโอนลดงบประมาณจากประเภทอ่ืน 
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ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ เพ่ือดำเนินการดังกล่าว งบประมาณรวม 
263,800 บาท (สองแสนหกหมื่น สามพันแปดร้อยบาทถ้วน) 
รายละเอียดตามบัญชีโอนเงินงบประมาณแนบท้ายญัตติ ดังนี้       
1. ปรับปรุงห้องทำงานกองสาธารณสุข องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ งบประมาณ 85,000 บาท 
2. จัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน งบประมาณ 178,800 บาท 
แยกเป็น 
- เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน (ระบบ 
Inverter) ขนาดไม่ต่ำกว่า 40,000 บีทียู จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 
58,500 บาท เป็นเงิน 117,000 บาท  
- เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพ้ืนหรือแบบแขวน (ระบบ 
Inverter) ขนาดไม่ต่ำกว่า 13,000 บีทียู จำนวน 2 เครื่อง ๆ ละ 
30,900 บาท เป็นเงิน 61,800 บาท 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ.2563 ข้อ 27 “การโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น”    
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปตั้งจ่าย
รายการใหม่  งบลงทุน  แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา                  
งานก่อสร้าง รายการโครงการปรับปรุงห้องทำงานกองสาธารณสุข 
องค์การบริหารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  และแผนงานสาธารณ สุข                
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข รายการเครื่องปรับอากาศ         
(ก อ งส าธ ารณ สุ ข ) ต่ อ ส ภ าฯ  โด ย ถื อ ป ฏิ บั ติ ต าม ระ เบี ย บ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติ
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ 
ถ้าไม่มีนะครับ เชิญเลขานับองคป์ระชุมครับ สมาชิกฯ ทั้งหมด  31 ท่าน 
รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ สมาชิกท่าน
ใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ งบลงทุน แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง รายการโครงการปรับปรุง
ห้องทำงาน กองสาธารณสุข องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และ
แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข รายการ
เครื่องปรับอากาศ (กองสาธารณสุข) กรุณายกมือด้วยครับ เห็นชอบ
ทั้งหมด 29 ท่าน สมาชิกท่านใด ไม่เห็นชอบมีไหมครับ ไม่มีนะครับ 
เป็นงดออกเสียง 2 ท่าน  มติเป็นเอกฉันท์ครับ 
 

/ระเบียบวาระท่ี 6... 



๑๔ 
 

ระเบียบวาระท่ี  6 
นายธนวรรศ จันทร์ทราศรี 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องอ่ืน ๆ เชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านธนวรรศ นะครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
ผู้เข้าร่วมรับการประชุมและเพ่ือนสมาชิกที่เคารพทุกท่านนะครับ              
ผมนายธนวรรศ  จันทร์ทราศรี หนองบัวแดง เขต 2 ครับท่านประธาน 
ผมมีเรื่องที่จะนำเสนอในวาระอ่ืนๆ เพ่ือเป็นแนวทางปรึกษาข้อชี้แนะ
เป็นการสอบถามไปด้วย มีอยู่ทั้งหมด 2 เรื่อง เรื่องที่ 1 ผมเองใน
ฐานะเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชน โดยเฉพาะในอำเภอหนองบัวแดง
และก็เขต 2 ซึ่งพ่ีน้องชาวอำเภอหนองบัวแดงก็ให้ความไว้วางใจเลือก
กระผมมาเป็นตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนนะครับ ซึ่งวันนี้ เองก็มี             
พ่ีน้องอำเภอหนองบัวแดงและอำเภอเมืองเข้ารับฟังการประชุมสภา
ของพวกเรานะครับ สืบเนื่องมาจากในวันที่ 17 มีนาคม 2568           
นะครับ ที่ผ่านมาผมได้รับข้อความทางไลน์จากท่านรองประธานคนที่ 1   
ให้เพ่ือนสมาชิกเข้ามาที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เพ่ือที่จะมา
นำเสนอโครงการปีงบ 69 นะครับ ผมก็เอะใจเหมือนกันว่าปี 2569 
ทำไมไวจัง ปกติแล้วช่วงเดือนกรกฎาคม - สิงหาคมก็คงทันนะครับ           
ก็ไม่ เป็นไรก็ขอบคุณ  ผมก็มา มาถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ประมาณสัก 3 - 4 โมงเช้านะครับ ก็ได้เจอท่านประธานครับ ได้เจอ
ท่านนายสถาพร  สงครามนะครับ ผมก็ประเพณีคนไทยเจอก็ทักกัน
ธรรมดายกมือไหว้ท่าน ก็ให้เกียรติท่านนะครับ แต่ได้รับคำจากท่าน    
ว่ามาทำไม ใครเชิญ ผมไม่ได้เชิญท่าน ผมไม่ได้บอกท่าน ผมก็แปลกใจ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนี้ต้องให้ประธานคนเดียวใช่ไหมสั่งถึงจะมาได้ 
ถ้าประธานไม่สั่งมาไม่ได้เลยใช่ไหมครับ ซึ่งผมเป็นตัวแทนของพ่ีน้อง
ประชาชน ผมจะมาติดต่อราชการไม่ได้เลยใช่ไหมครับ อันนี้ประเด็น 
อย่างไรก็ดีผมก็ ไม่ เอะใจนะครับ  กับคำพูดของท่ าน  ก็รักท่ าน
เหมือนเดิมนะครับ ก็ถือว่าท่านพูดหยอกเล่นแต่คำพูดตรงนี้  คำพูด
แบบนี้มันไม่ใช่ครั้งเดียว 2 - 3 ครั้งนะครับ ผมก็คิดในใจ ผมก็มีวุฒิ
ภาวะเป็นเป็นคำพูดที่เป็นมิตรหรือไม่เป็นมิตรนะครับ ก็อยากเรียน
ถามทางท่านประธานผ่านไปถึงคณะผู้บริหารนะครับ ว่าเป็นอย่างไร 
และอีกเรื่องของโครงการงบประมาณต่าง ๆ ซึ่งทางสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรานี้ เป็นฝ่ายนิติบัญญัติ  ทำไม        
ถึงจะต้องไปจัดสรรเรื่องโครงการงบประมาณให้คนนั้นคนนี้นะครับ     
ซึ่งมันไม่ก้าวก่ายฝ่ายบริหาร ซึ่งผมคิดอยู่เหมือนกันว่าท่านนายก        
ก็ได้รองสอง - สามท่านที่มีฝีมือ ผมยอมรับว่าท่านโชคดีจริง ๆ ท่านได้
รองที่มีฝีมือ โดยเฉพาะท่านรองพีรพล ท่านรองสุชีพ ท่านมีประสบการณ์        
มีฝีมือ ทำไมท่านไม่ใช้รองของท่าน ทำไมมาเอาฝ่ายนิติบัญญัติเป็น          
คนที่จะจัดสรรเรื่องของต่าง ๆ ให้แก่สมาชิกแต่ละเขตนะครับ อันนี้ผม
ก็สงสัยเหมือนกันอยากเรียนถามนะครับ อันนี้คือเรื่องแรกนะครับ 
เรื่องที่สอง เรื่องโครงการปรับปรุงถนนลาดยางผิวทางแอสฟัลท์ติก       
สายทาง ชย.ถ 1-0062 สายทางบ้านหนองไฮใต้ ไปกุดชุมแสง 

/ได้... 
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นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นางสาวสุรีวรรณ  นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
 
 
 
 
 

ได้ทราบข่าวว่ามีคู่สัญญาแล้วมีคนรับจ้างแล้ว แต่ช่วงนั้นติดบังเอิญ 
พรบ. 2484 พ.ร.บ.ป่าไม ้ก็ไม่เป็นไร แต่ช่วงนี้นะครับ ได้ทราบข่าวว่า
ทางป่าไม้เปิดไฟเขียวแล้ว อยากทราบว่าทางฝ่ายบริหารจะเร่ง
ดำเนินการให้แก่พ่ีน้องประชาชนเมื่อไหร่ครับ มี 2 เรื่อง ขอบคุณครับ 
ในญัตตินี้ผมเชิญ ๆ ท่านนายกนะครับ เชิญท่านนายกสุรีวรรณตอบ
ด้วยครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านคะ สำหรับใน
เรื่องที่ท่านสมาชิกสภาท่านได้สอบถามมานะคะ 2 เรื่อง ทั้งในเรื่อง
ของการชี้แจงในเรื่องของการทำแผนข้อบัญญัติงบประมาณนะคะ                 
ในเรื่องนี้ดิฉันก็มีเรื่องจะนำเรียนท่านสมาชิกสภาทุกท่านนะคะ ก็คือ
การดำเนินโครงการก็จริง ๆ แล้วทุกท่านก็คงจะทราบดีกันอยู่แล้วนะคะ  
ว่าปัญหาของเราที่เกิดขึ้นในพ้ืนที่ก็คือปัญหาเรื่องการใช้พ้ืนที่จากป่าไม้
ซึ่ งเราจะต้องทำการขออนุญาตใช้ พ้ืนที่ก่อน  เราถึงจะสามารถ
ดำเนินการทำโครงการต่าง ๆ ได้นะคะ จึงทำให้เราเกิดกระบวนการ
ความล่าช้าในเรื่องต่าง ๆ แล้วก็ในส่วนช่วงนี้นะคะ ได้มีมติจาก
รัฐมนตรีแล้วก็ได้อนุญาตให้เราสามารถเข้าใช้พ้ืนที่ป่าไม้ได้นะคะ               
โดย อปท. ให้ยื่นแบบเสนอโครงการไปยังสำนักป่าไม้ แล้วก็เราจะ
สามารถยื่นขอจากสำนักทรัพยากรป่าไม้ที่  8 นะคะ โดยให้ เร่ง
ดำเนินการภายใน 180 วัน ทาง อบจ. เราก็ทางกองช่างนะคะ แล้วก็
ทีมผู้บริหารก็กำลังเร่งดำเนินการในเรื่องของการลงดำเนินการในพ้ืนที่
ของผู้รับจ้างต่าง ๆ อยู่นะคะ ในส่วนของการทำแผน ท่านอาจจะมี
โครงการหรือว่าปัญหาที่อยากจะนำเสนอต่อผู้บริหารนะคะ เรื่องความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนในเขตพ้ืนที่ของท่าน ดิฉันก็ทราบนะคะ
แล้วก็เข้าใจในพ้ืนที่ ซึ่งอำเภอหนองบัวแดงก็ไม่ได้รับการพัฒนามา
อย่างยาวนาน ตรงนี้ก็น่าเห็นใจนะคะ ว่าพ้ืนที่ของท่านก็ต้องการได้รับ
การแก้ไขอย่างเร่งด่วน ซึ่งทางคณะทีมผู้บริหารเราก็ดำเนินการแล้วก็
จะจัดทำแผนให้มันครอบคลุมนะคะยิ่งขึ้น แล้วก็โดยเฉพาะในช่วงที่
ผ่านมา แผนงบประมาณในปี 2567 ไม่สามารถที่จะทำให้ครอบคลุม
ได้เนื่องจากว่าเราทราบกันดีอยู่แล้วว่าในปี 2567 และ 2568 เรามี
การเลือกตั้งนะคะ การสำรวจโครงการการจัดทำแผนต่าง ๆ อาจจะไม่
ครอบคลุมทุกพ้ืนที่ทุกท่าน แต่ในการทำงานในปี 2568 , 2569 
และต่อ ๆ ไปเราจะจัดทำแผนให้ครอบคลุมมากยิ่งขึ้นนะคะ จึงเรียน
ให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้ทราบค่ะขอบคุณค่ะ 
ขอบคุณท่านนายกนะครับ อีกเรื่องที่ท่านธนวรรศ  จันทร์ทราศรี                
ถามนะครับ พาดพิงมาผมโดยตรงเป็นประธานในที่ประชุมนะครับ 
อยากกราบเรียนด้วยความเคารพว่าท่านที่ผมหยอก ผมถามท่าน            
ผมหยอกล้อท่านเล่นเหมือนท่านหยอกล้อท่านรุจาพงษ์  ศิริเศรษฐานันท์
ลักษณะเดียวกันครับ ท่านคงเข้าใจนะครับขอบคุณครับ มีท่านใด
อยากสอบถามเรื่องอ่ืนไหมครับ ท่านพิชัย ขระสูงเนินครับ เชิญครับ  

/นายพิชัย... 
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นายพิชัย  ขระสูงเนิน 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายพิชัย  ขระสูงเนิน 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายพิชัย  ขระสูงเนิน 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายพิชัย  ขระสูงเนิน 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายพิชัย  ขระสูงเนิน 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 

ขระสูงเนินครับท่าน เรียกไม่ถูกไมลุ่กนะครับ  
 
ขอโทษครับท่านพิชัย ขระสูงเนินครับ ถูกไหมครับ เชิญ ๆ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมในห้อง
ประชุมนี้ด้วยความเคารพครับท่านประธานครับ น้อยใจครับ น้อยใจ
เรื่องอะไรครับ เห็นเพ่ือนสมาชิกหนองบัวแดงมาบ่นในสภานี้ โอ้โห                
ผมก็ไม่รู้มาก่อนว่าท่านประธานจะหยอกแรงขนาดนี้ไม่เหมาะล่ะครับ
ท่านครับ ท่านประธาน ไม่ได้พูดสองคนใช่ไหมครับ มีคนอ่ืนอยู่ด้วย 
บ้านเราเรียกว่าฉีกหน้ากันใช่ไหมครับ ท่านประธานครับเปลี่ยนวิธี
แนวความคิดและก็วิธีการใหม่นะครับ องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิมีสมาชิกร่วมกัน 36 คน 36 ท่านนะครับ มอบหมายให้ท่าน
เป็นประธาน ทำหน้าที่เป็นประธาน เป็นประมุข เป็นตัวแทนครับ 
ไม่ใช่มาพูด เดี๋ยวก็ขู่คนนู้นเดี๋ยวก็ขู่คนนี้ผมได้ยินมาบ่อย แม้กระทั่ง 
ผมเองท่านไม่กล้าพูดต่อหน้าหรอก ผมก็ได้ยินมาเรื่อยว่าไม่ต้องเอางบ 
คนนั้นกระด้างกระเดื่องไม่ต้องเอางบ สรุปแล้วใครเป็นผู้บริหารครับ
ท่านประธาน เป็นคนตัดสินใจเองได้ใช่ไหมในการบริหารจัดการ
งบประมาณ ท่านนายกนั่งอยู่ตรงนี้ท่านต้องให้เกียรตินะครับ ว่าคนที่
บริหารจัดการงบประมาณในพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิต้องเป็นท่านนายกฯ    
ที่จะพิจารณาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน แต่ละเขตที่เข้ามา
นั่งในที่ประชุมอันทรงเกียรติแห่งนี้คืออะไรครับ คือความเดือดร้อน
ทั้งหมดครับ งบประมาณองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิแต่ละปี 
ท่านพิชัยครับ รู้แล้วครับท่านไม่ต้องวกวนครับ เชิญเข้าประเด็นครับ 
 
ผมกำลังจะไล่ เรียงท่านประธาน  เอาอย่างนี้ท่ านประธานครับ                         
ทำ อบจ. ของเราให้เป็นจุดเด่น วันนี้มีพ่ีน้องจากอำเภอหนองบัวแดง 
อำเภอเมือง มาร่วมรับฟังการประชุมต่อไปไม่ต้องลำบากให้พ่ีน้องมา
มารับฟังในห้องประชุมนี้  เอาไลค์สดเลยไหมครับท่านประธานครับ               
ได้ไหมครับท่านประธานครับ  
ผมบอกท่านแล้วนะครับ ท่านคุยกับผมได้ แล้วก็อย่าวกวนครับเชิญ
เข้าประเด็นครับ 
ผมก็คุยกับท่านประธานนี่ล่ะครับ ได้ไหมครับท่านประธาน ก็ตอบผม
มาครับ  
ได ้
 
อ้าวถ้าอย่างนั้นต่อไปครับท่านนายกครับ ผมขออนุญาตนะครับ                 
ท่านประธานฝากไปถึงท่านนายก เริ่มจากอาทิตย์หน้าขอให้มีการไลฟ์สด
ทุกการประชุมได้ไหมครับ  
 

/นายสถาพร... 



๑๗ 
 

นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ   
นายพิชัย  ขระสูงเนิน 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 

ผมจะให้เป็นครั้งๆ ไป ผมเป็นประธานในที่ประชุมนะครับ ถ้าคุณพูด
วกวนเวียนมาอย่างนี้ผมจะไม่ให้คุณพูด ท่านพิชัย เชิญต่อ 
ขอบคุณครับท่านประธานครับ เอาอย่างนั้นก็ได้ วันนี้เข้าเรื่องเลยก็ได้ 
ประเด็นแรกคือประเด็นที่น้อยใจเรื่องสมาชิกหนองบัวแดงโดนหยอก
แรงนะครับ โดนหยอกแรง ผมก็เป็นคนหนึ่งในอำเภอหนองบัวแดง 
เลือดหนองบัวแดงเหมือนกันนะครับ ประเด็นของผมที่ผมจะนำเรียน
ต่อสภาแห่งนี้นะครับ ผมไปดูในแผนของเขตอำเภอหนองบัวแดง                   
ซึ่งเป็นเขต 1 พ่ีน้องตำบลหนองบัวแดง ตำบลหนองแวง เลือกผมเข้า
มาให้ความไว้วางใจกับผมเข้ามาเป็นสมาชิกสภาจังหวัดมาทำหน้าที่      
อันทรงเกียรติแห่งนี้ ปรากฏว่าแผนที่มีเป็นแผนที่ล้าหลังมาก ทำไมผม
ต้องบอกเขาว่าล้าหลัง เป็นของท่านสมาชิกคนเก่า แต่หนองบัวแดง -
บ้านโหล่น และหลาย ๆ เส้นที่เราได้ดำเนินการไปแล้วแต่หนองบัวแดง
ที่ผมทำอยู่ไม่มีอะไรมากไป นอกจากถนนเหลืออยู่แค่ 2 โครงการ  
ท่านนายกครับ ท่านประธานครับ ขออนุญาตท่านประธานครับเรื่อง
การทำแผนเพ่ิมแผน ผมอยากให้ท่านประธานนะครับ ให้ท่านประธาน
เรียนต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ด้วยครับ ว่าบางคนเข้ามาใหม่เขายัง
ไม่รู้หรอกครับ ว่าจะเพ่ิมอย่างไร จะเติมอย่างไรวิธีการทำแบบไหน
อะไรอย่างไร ผมก็ไม่รู้นะครับ จู่ ๆ มีท่านสมาชิกบอกว่าปี 2569 ให้
มาดูโครงการ ผมก็งงเหมือนกันว่ากรกฎาคม – สิงหาคม ขวางหน้าอยู่
พฤษภาคมก็จะถึงนี้ เรามี เวลาเยอะแยะครับท่านประธานครับ                   
ให้เจ้าหน้าที่หรือใครก็ได้ครับ ไม่พูดในที่ประชุมก็ได้ นอกรอบก็ได้             
ว่าวิธีการทำแบบไหนอะไรอย่างไร ให้ทุกคนเข้าใจผมสงสารน้อง ๆ            
ที่เข้ามาใหม่ ต้องมาถามต้องมานู่นมานี่บ้างที่เราก็ตอบไม่ถูกนะครับ
ดังนั้นเพ่ืออันเป็น 1 อันเดียวกันท่านประธานต้องชี้แจงนะครับ               
เรื่องการทำแผนเพ่ือให้มันชัดเจนนะครับ ส่วนงบประมาณปี 2568 
ของกระผมนั้นในข้อบัญญัติไม่มีซึ่งอาทิตย์ที่แล้ว ผมได้นำเรียนต่อสภา
แห่งนี้ไปแล้วว่าผมจะเข้ามาสอบถามทางท่านผู้บริหารนะครับ พูดกับ
ท่านประธานฝากไปถึงท่านผู้บริหารแล้วว่าอาทิตย์หน้าผมจะมาถามว่า
ความคืบหน้าท่านจะแก้ไขปัญหาของพ่ีน้องหนองบัวแดงในเขต 1            
นี้อย่างไรความเท่าเทียมกันของแต่ละเขต เห็นทุกคนบอกว่าได้เขตละ 
1,500,000 บาท ด้วยเงินงบประมาณมีน้อยเพ่ือใช้ในการเลือกตั้งแต่
ปรากฏว่าของผมหล่น มันหายไปท่านนายกฯ จะแก้ไขอย่างไรให้              
ผมอย่างไรนั้นขอให้ท่านประธานให้ท่านนายกตอบผมด้วยครับ
ขอบคุณครับ 
ท่านพิชัยครับท่านพูดกับผมก็ยินดีที่รับฟังนะครับ แต่ขออนุญาตว่า
การพูดกับประธานนั้น อย่าพูดเยอะ ๆ อย่าพูดยาวนานนะครับ                                      
ผมสรุปให้ท่านฟังว่าผมนั่งในที่ประชุมผมบอกเลยว่าทุกคนรู้เรื่องหมด 
ว่าท่านจะพูดแบบไหน ฉะนั้นขอท่านปิดไมค์ก่อนครับท่านกรุณาใช้
เวลานะครับ ให้รวดเร็วกว่านี้นิดหนึ่งนะครับ ขอบคุณครับเชิญท่าน
นายกสุรีวรรณครับ 

/นางสุรีวรรณ... 



๑๘ 
 

นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย  
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายพิชัย ขระสูงเนิน  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ตามที่ท่านพิชัย        
ขระสูงเนิน ท่านได้อภิปรายสอบถามมาในเรื่องของแผนซึ่งในเขต
หนองบัวแดง ที่ท่านได้ดูแลอยู่ ท่านได้แจ้งต่อที่ประชุมนะคะ ว่าใน
ส่วนของพ้ืนที่ท่านยังไม่มีโครงการหรือแผนใด ๆ นะคะ ที่จะไปช่วย
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้พ่ีน้องในเขตของท่านได้ ซึ่งการจัดทำ
ร่างข้อบัญญัตินะคะ ระเบียบกำหนดให้ฝ่ายบริหารเสนอร่างข้อบัญญัติ
ต่อสภาก่อนวันที่ 19 สิงหาคม เพ่ือให้สภาพิจารณาเห็นชอบและจะได้
ลำดับขั้นตอนนะคะ การจัดทำร่างข้อบัญญัติและก็มันมีในส่วนของ
ขั้นตอนหลายขั้นตอนนะคะ จึงได้ให้ท่านสมาชิกสภาได้มาดำเนินการ
ตามที่แจ้งไปนะคะ เพ่ือให้การจัดทำร่างข้อบัญญัติแล้วเสร็จทัน                 
ตามระเบียบนะคะ และก็กรณีเขตของท่านไม่มีในแผนและข้อบัญญัติ 
ก็จะดำเนินการโดยการเพ่ิมเติมแผนนะคะ ให้กับท่านต่อไปขอบคุณค่ะ 
ขอบคุณนะครับ ขอบคุณท่านนายกฯ มีท่านใดที่จะอธิบายอีกไหมครับ
ผมดูอยู่ครับ เชิญท่านพิชัย ขระสูงเนิน เชิญครับ 
ขอบคุณท่านประธานครับ เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพรักทุกท่าน 
ขอบคุณครับท่านนายกฯ ครับ ที่ให้โอกาสกับพ่ีน้องหนองบัวแดง                   
ในการเพ่ิมเติมงบประมาณปี 2568 นะครับ ก็ขอขอบคุณท่านมาก
และมีอีกเรื่องหนึ่งครับท่านประธานครับที่อยากจะสอบถามไปทาง
ท่านผู้บริหารท่านประธานครับในอีกไม่กี่วันนี้นะครับ ช่วงนี้ก็เป็นช่วง
เทศกาลสงกรานต์มีพ่ีน้องอำเภอหนองบัวแดง ฝากเรียนถามมาครับ 
ว่าถนนบ้านหนองปล้องนะครับ ไฟฟ้าตามรายทางถนนจุดช่วงบ้าน
หนองปล้อง – หนองประดู่ หมู่ที่ 2 ตำบลหนองแวง ไม่ติดมา 2 อาทิตย์
แล้วเพ่ือเป็นการป้องกันเรื่องอุบัติเหตุอุบัติภัยช่วงเทศกาล ก็ขอฝาก
ท่านประธานไปถึงท่านผู้บริหารนะครับให้หาแก้ไขและมีวิธีการอย่างไร 
ท่านนายกฯ จะมีวิธีการอย่างไรในการป้องกันอุบัติเหตุไม่ว่าจะเป็น
เรื่องถนนสายหลักเป็นหลุมเป็นบ่อนะครับ ก็ขอฝากทางท่านผู้บริหาร
นะครับ ได้ตรวจตรา ให้กองช่างหรือผู้ที่รับผิดชอบรีบเข้าไปดำเนินการ
เพ่ือความปลอดภัยของพี่น้องชาวจังหวัดชัยภูมิต่อไปนะครับ ส่วนเรื่อง
ที่ 2 ครับท่านประธานผมเห็นท่านนายกนะครับ ไปมอบบ้านผู้ยากไร้ 
ที่อำเภอหนองบัวแดง เห็นใน LINE ที่อำเภอภูเขียว – อำเภอภักดีชุมพล               
ก็ดีนะครับ ก็ผมก็ขอให้ชื่นชมท่านนายกฯ นะครับ พ่ีท่านนายกได้มี
นโยบายดี  ๆ ที่ ไปมอบความเป็นอยู่นะครับ  แก้ไขปัญหาความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนที่เป็นผู้ยากไร้นะครับ ส่วนขั้นตอนและ
วิธีการนะครับ ผมอยากให้ท่านประธานชี้แจงขั้นตอนการที่จะขอบ้าน
ให้กับคนยากไร้ที่ทราบว่าเป็นบ้านหลังละ 50 ,000 บาทนะครับ              
มีข้ันตอนมีวิธีการอย่างไรแบบไหน ถึงจะเข้าข่ายแบบไหนไม่เข้าข่าย ก็
ขอให้ท่านประธานนะครับ นำเรียนถึงท่านผู้บริหารนะครับ ว่าทำ
อย่างไรถึงจะเข้าข่ายขอบคุณครับ 

/นายสถาพร... 



๑๙ 
 

นายสถาพร สงคราม  
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ท่านพิชัยครับ ผมขออนุญาตที่ท่านเสนอโครงการที่จะถามเรื่องพวกนี้
นะครับ โดยเฉพาะโครงการที่หมู่บ้ าน  50 ,000 บาทนะครับ                  
วันนี้ผมขออนุญาตเลยเพราะว่าพลาดพิงมาถึงวันนี้  อ.เนินสง่า                        
ท่านนายกสุรีวรรณ นาคาศัย พร้อมคณะและก็เจ้าหน้าที่ทั้งหมด              
นะครับ ไปมอบบ้าน 50,000 บาท เป็นอำเภอเนินสง่า เป็นอำเภอ
สุดท้ายนะครับ วันนี้เพ่ิงเสร็จตอน 4 โมงครึ่ง แล้วท่านนายกก็กลับมา
รดน้ำดำหัวที่นี่ เวลา 5 โมงกว่านะครับ  ในเรื่องนี้ เดี๋ยวผมจะให้                 
ท่านนายกฯ ตอบครั้งเดียวเลยท่านตอบได้อยู่แล้วเป็นโครงการที่ให้คน
ในอำเภอเมือง – อำเภอหนองบัวแดง ทุกอำเภอในเขตจังหวัดชัยภูมิ
ได้ทั้งหมด ในส่วนตัวของผมแล้วที่พลาดพิงมาวันนี้ก็คืออำเภอสุดท้าย 
เดี๋ยวท่านจะถามผมอีกว่าท่านประธานได้แล้วหรือเงียบอยู่เฉย ๆ ก็ขอ
อนุญาตตอบท่านไว้ก่อนนะครับ ผมจะให้ท่านนายกชี้แจงรวดเดียว               
มีท่านใดอีกไหมครับเชิญท่านอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ เชิญครับ  
ครับกราบเรียนท่านผู้เป็นประธานสภาท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ท่านหัวหน้าส่วนราชการเพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติ                      
ทุกท่าน และท่านผู้เข้าร่วมประชุม กระครับผมนายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
อ.แก้งคร้อ เขต 2 ในนามสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิท่านประธานครับ ที่จริงแล้วก็คงจะเป็นสืบเนื่องมาจากทาง   
ท่านพิชัย ขระสูงเนิน แต่ท่านธนวรรศ จันทร์ทราศีนะครับ ท่านได้ถาม
ท่านประธานในที่ประชุมนะครับ ว่าเกี่ยวกับโครงการปี 2569 ท่านก็
มาถามในองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ เจอท่านประธาน
เจอท่านรองประธาน เจอเจ้าหน้าที่ แล้วก็ท่านประธานก็บอกท่าน                
ก็หยอกเหย้ากันเล่นไป ก็โชคดีที่ผมไม่ได้เข้ามาเกี่ยวกับการเข้ามาจิ้ม
โครงการ เพราะว่าทางท่านรองประธานสภา ท่านทรายศิรินทร์          
ภู่กันมาศกุล ขออนุญาตเอ่ยนาม ท่านก็แจ้งไปในไลน์นะครับ LINE 
กลุ่มนะครับ ว่าให้มาจิ้มเอาโครงการที่มีอยู่ในแผน เพราะว่าจะได้รีบ
ดำเนินการนะครับ ไม่ต้องออกไปสำรวจ เพราะว่าเจ้าหน้าที่ที่จะ
ออกไปสำรวจมีน้ อยครับท่ านประธานครับผมเข้าใจแต่ว่ าใน
ปีงบประมาณ 2569 ที่จะถึงนี้นะครับ มันก็ยังไม่ถึงท่านที่จะต้อง
เร่งด่วนนะครับ ก็ประมาณสิงหาคม – กันยายน ถึงจะสิ้นปีงบประมาณ 
ผมเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดมา 4 สมัย ติดต่อกันผมไม่
เห็นยุคไหนสมัยไหนทางคณะผู้บริหารจะไม่ขยายเวลานะครับ                 
จะไม่ขยายเวลาทำโครงการ เพราะว่าโครงการที่จะเข้าข้อบัญญัติแต่
ละปี แต่ละสมัยประชุมนะครับ เป็นเรื่องเร่งด่วนที่จะต้องแก้ไขแล้วก็
มาขอสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้  ขอขยายเวลามันเป็นเรื่องธรรมดา         
ผมถามว่าเจ้าหน้าที่ เขาก็มีหน้าที่ออกไปสำรวจเกี่ยวกับโครงการ         
ที่ เพ่ือนสมาชิกนะครับ ที่เป็นบุคคลที่ทรงเกียรตินะครับ ทุกท่าน     
เขตพ้ืนที่เขาก็ต้องการออกพ้ืนที่ตอนนี้เขานะครับโดยเฉพาะอย่างยิ่ง
ของผมเขต 1 เขต 2 อ.แก้งคร้อ ผมถามพ่ีน้องประชาชนชาวอำเภอ
แก้งคร้อว่ามีความต้องการเร่งด่วนที่สุดตอนนี้คืออะไร  
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ผมก็เลยไม่เข้ามาจิ้มโครงการกับทางท่านรองประธานสภา เพราะว่า               
พ่ีน้องของผมมีความต้องการอยากจะใช้เครื่องขุดเจาะบ่อบาดาล 
เพราะว่าภัยแล้งครับท่านประธานครับตอนนี้ต้องการอยากจะได้เครื่อง
ขุดเจาะบ่อบาดาล ผมประสานไปทางเจ้าหน้าที่ที่คุมเครื่องขุดเจาะบ่อ
บาดาล ท่านก็บอกว่าตอนนี้ก็ต้องรอทางคณะผู้บริหารแจ้งไปผมทราบ
ดีนะครับ แล้วก็เครื่องขุดเจาะบ่อบาดาล สมัยที่แล้วมี 3 เครื่อง 3 ชุด 
ตอนนี้เหลือ 2 ชุด แต่ตอนนี้ทราบอีกแล้วนะครับ ว่าอีกชุดหนึ่งก้าน
เจาะมีปัญหาไม่รู้จะว่าอย่างไรผมก็เลยบอกว่าหารือกับเพ่ือนสมาชิก 
อ.แก้งคร้อ - อ.คอนสวรรค์หรือเพ่ือนสมาชิกทุก ๆ ท่านในที่ประชุมอัน
ทรงเกียรติแห่งนี้นะครับ ว่าโครงการที่เราขอไปหรือจิ้มไปขอนะครับ 
พวกเราทุกคนทุกท่านนะครับ ภัยแล้งที่จะมาเร็ว ๆ นี้ ปีนี้ได้แจ้งเข้า
มาแล้วว่าต้องการนะครับ เครื่องขุดเจาะบ่อบาดาล แล้วก็ขอทาง          
ฝ่ายบริหารครับท่านประธานครับ ว่าช่วยเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง
เครื่องขุดเจาะบ่อบาดาลช่วยหน่อยเถอะครับ สัก 2 เครื่อง มีอยู่ใน
แผนแล้วนะครับ แล้วก็ไม่ต้องขอกรมป่าไม้ด้วยนะครับ เมื่อสมัยที่แล้ว
ไม่ทราบว่าตั้งงบประมาณไปประมาณว่า 2 ชุดประมาณ 48 ล้าน
ประมาณนี้ท่านประธานนะครับ ขอความกรุณาเลยนะครับ เราซื้อตัวนี้ 
ไม่ต้องไปขอกรมป่าไม้อยากนะครับ ไม่ต้องขออนุมัติกรมป่าไม้           
และพ่ีน้องประชาชนจะได้ประโยชน์เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
นะครับ ผมทราบดีว่าท่านเข้ามานะครับ มีจุดมุ่งหมายคือการดูแล
ปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนเช่นกัน ผมก็เช่นกันทุกสมัย         
ที่เข้ามาก็แจ้งในที่ประชุมและขอคณะผู้บริหารมาโดยตลอดเช่นกันแต่
ปัญหาเร่งด่วนตอนนี้ก็คือปัญหาเรื่องเครื่องขุดเจาะบ่อบาดาลสำคัญ
ที่สุดตอนนี้นะครับ การที่จะขุดเจาะบ่อบาดาลเจ้าหน้าที่ก็แจ้งไป       
นะครับ บอกว่าจะต้องให้ทางพ้ืนที่โดยเฉพาะอย่างยิ่งผู้นำท้องถิ่นผู้นำ
ท้องที่จะขุดเจาะบ่อบาดาลต้องทำหนังสือถึงนะครับ ทรัพยากรน้ำ
บาดาลจังหวัดชัยภูมิ ขอหนังสืออนุมัติขุดเจาะบ่อบาดาลนะครับ              
ได้หนั งสือแล้วถึงจะมายื่น โครงการบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ          
ต้องมารออีกนะครับ ว่าทางคณะผู้บริหารจะอนุมัติตอนไหนอีกมัน
ล่าช้าไปนะครับ ทำอย่างไรนะครับ ขอหารือท่านประธานเลยนะครับ 
ว่าปัญหาเช่นนี้ทำอย่างไรที่จะต้องที่จะได้เร่งรีบมากกว่านี้เพราะว่า
บางครั้งบางทีพ่ีน้องประชาชนเวลาไม่มีน้ำกินไม่มีน้ำอุปโภคบริโภค 
มันเป็นปัญหาหลัก มันเป็นอาหารสำคัญบ ฝากท่านประธานอีกส่วน
อีกสัก 2 เรื่อง เบื้องต้นนะครับ โครงการที่ทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิได้อนุมัติโครงการไปแล้วก็ทราบข่าวว่าได้ผู้รับจ้าง
เรียบร้อย ว่าโครงการถนนหินคลุกสายบ้านหนองโน ตำบลหนองไผ่ 
เชื่อมต่อเส้นทางบ้านหลุบคา ตำบลหลุบคา งบประมาณ 490,000 บาท         
ถนนหินคลุกทราบข่าวว่าทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดโดยเฉพาะ
อย่างยิ่งทางกองช่างได้แจ้งหนังสือไปทางองค์องค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองไผ่แล้วว่าจะได้ผู้รับจ้างเรียบร้อย แต่ตอนนี้ยังไม่เห็น 
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ดำเนินการเขาฝากมาถามครับท่านประธานครับ และอีกโครงการหนึ่ง
ถนนหินคลุกสายบ้านกองสีถึงช่องฝางนะครับ ตำบลหนองสังข์ อำเภอ
แก้งคร้อ เชื่อมกับช่องฝางตำบลหนองคู  อำเภอบ้านแท่นนะครับ 
โครงการนี้เช่นกัน ทราบว่าน่าจะได้ดำเนินการเมื่อปลายปี 2567 
ตอนนี้ก็เงียบไปเฉย ๆ ขอทราบรายละเอียดนะครับ ขอบคุณมากครับ
ท่านประธานครับ 
ขอบคุณครับ ผมให้สมาชิกท่านใดจะถามเรื่องอีกไหมครับ เชิญครับ                                  
ผมจะให้ท่านนายกตอบครั้งเดียวเลย เชิญท่านธนวรรศ จันทร์ทราศรี
ครับ เชิญครับ 
ครับเรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ
ผู้เข้าร่วมรับฟังและสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่านครับ ผมมีเรื่อง
ที่จะสอบถามท่านประธานผ่านไปถึงผู้บริหารนะครับ ซึ่งวันนี้มีผู้นำ
ท้องที่นะครับ ซึ่งนั่งอยู่ด้านหลังผมนั้นนะครับ อยากจะทราบอยากจะ
ถามทางสภาผ่านไปทางผู้บริหารว่าไฟส่องสว่างตามถนนขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดของพวกเราเ ป็นไฟโซล่าเซลล์ โดยเฉพาะทางโค้ง 
มืดเกิดอุบัติเหตุ ฉะนั้นจะของบประมาณที่จะมาติดตั้งเพ่ือลดเรื่องของ
อุบัติเหตุเพ่ือความปลอดภัยของพ่ีน้องประชาชนได้หรือไม่  อันนี้ฝาก
ถามนะครับ อีกเรื่องนะครับ ท่านประธานครับ วันนี้ประชุมสมัยแรก
ครั้งที่ 2 ท่านประธานแปลกใจไหมครับ ว่าทางสมาชิกของพวกเรา
ทำไมมีทั้งเครื่องแบบ แล้วก็หลากสีอันนี้นะครับ บางทีสื่อสารแจ้ง
ประชาสัมพันธ์ไปอาจจะไม่ทราบนะครับ ปฏิบัติไม่ตรงกันหรือบางครั้ง
นะครับ อย่างตัวผมเองนั้นเรื่องสภานะครับ ผมให้เกียรติที่สุดสมาชิก
ทุกท่าน ก็เป็นสมาชิกผู้มีเกียรตินะครับ ฉะนั้นเลือกเครื่องแบบสีกากี
ในช่วงการประชุมสภาคือผมให้ความเคารพนะครับ จะให้ผมแต่ง
หลากสีมา ผมว่าผม ๆ ไม่แต่งผมขออนุญาตแต่งเครื่องแบบใน                    
วันประชุมสภานะครับ ถ้าไม่ใส่ เครื่องแบบอาจจะเป็นชุดสุภาพ                      
ชุดสากลสูทก็ยังให้เกียรติสภาอยู่นะครับ ก็ขอเรียนชี้แจงให้กับ                  
ทางท่านประธานสภาทราบนะครับ ขอบคุณครับ 
ท่านธนวรรศครับ ผมขออนุญาตตอบท่านในเรื่องการแต่งตัวในวันนี้   
นะครับ เรื่องที่ท่านแต่งตัวชุดสีกากีมาประชุม วันนี้กระผมดีใจ                  
ที่ท่านเห็นว่าสภานี้เป็นสภาอันทรงเกียรติ แต่วันนี้นะครับ มันอยู่
ในช่วงเทศกาลและผมเป็นคนออกหนังสือเองว่าให้ใส่เสื้อลายดอก 
แล้วก็กางเกงเป็นกางเกงสแล็คสีเข้มให้มาประชุมในวันนี้ด้วยการ
แต่งตัวแบบนี้นะครับ ส่วนหนังสือที่ออก เลขาฯ ของผมได้ยืนยันชี้แจง
ว่าได้ออกหนังสือไปเรียบร้อยแล้ว ผมก็เซ็นให้เรียบร้อยแล้วนะครับ          
ว่าให้แต่ งตั วแบบนี้ มา ท่ านฟังผมนะครับ  วันนี้ ในอำนาจของ
ประธานสภา มีอำนาจที่จะบอกว่าให้ขอร้องหรือบอกให้ท่านแต่งตัวมา
ในช่วงเทศกาลเป็นเสื้อแบบนี้ได้แต่ในเวลาอ่ืนหรือไม่ ใช่ช่วงเทศกาล     
ผมก็ต้องขอว่าให้แต่งตัวชุดสีกากีมาประชุมอีกครั้งหนึ่ง และต่อ ๆ ไป 
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คงไม่มี เสื้อแบบนี้ แล้วก็การแต่งตัวแบบนี้ทั้งหมดทุกคน แต่ผมยังเชื่อ
ว่าทุกท่านก็ยังเคารพในสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้  ผมถามเลขาฯ                     
ผม 2 ครั้ง 3 ครั้ง แล้วว่าที่ผมเซ็นไปส่งไปให้ทุกท่านทุกคนไหม
หนังสือออกตั้งแต่วันศุกร์นะครับ ศุกร์ – เสาร์ – อาทิตย์ – จันทร์ – 
อังคาร – พุธ ผมว่าทุกท่านน่าจะได้รับทราบได้ดูได้อ่านแล้วนะครับ ก็
เรียนท่านด้วยความเคารพนะครับ  ว่าในสิ่งนี้ผมเป็นคนเซ็นออก
หนังสือออกเองนะครับ ถ้าท่านไม่อยากแต่งมาเราก็ไม่ว่าอะไรท่านจะ
แต่งชุดกากีก็ไม่เป็นไรครับไม่มีปัญหาท่านเคารพในสภาอันทรงเกียรติ
แห่งนี้ ผมก็ยินดีครับขอบคุณครับ เชิญท่านนายกฯ ตอบครั้งเดียวเลย   
จะได้เรียบร้อยแล้วก็จบไปท่านสมปองมีอะไรครับ เชิญครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตัวชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา                   
ผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ
ขออนุญาตปรึกษาหารือแล้วก็สอบถามนะครับ มีอยู่ 2 - 3 เรื่องเรื่อง
ที่ 1 นะครับ ซึ่งทุกครั้งที่มีการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิก็จะมีญัตติจัดซื้อจัดจ้างครุภัณฑ์โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ
ตำบลแทบทุกครั้ง ก็เลยอยากจะสอบถามว่าที่สังกัด อบจ.ของเรานั้น  
มีปัญหาและมีอุปสรรคอะไรหรือไม่ เช่นที่ผมจะสอบถามว่ามีผู้รับจ้าง
ทิ้งงานหรือไม่หรือว่าครุภัณฑ์สิ่งต่าง ๆ ที่จะซื้อลงที่โรงพยาบาล
ส่งเสริมสุขภาพนั้น ได้มาตรฐานหรือไม่ครับคำถามที่ 1 ครับ และ
คำถามที่ 2 ครับท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติบางท่านก็อาจยังไม่
ทราบว่าโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลที่สังกัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ ณ ขณะนี้มีกี่โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ สอบถาม               
ข้อที่ 3 ตามที่นโยบายของทางกระทรวงหรือว่าทางองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขณะนี้มีนโยบายที่จะมีหนังสือเพ่ิมเติมหรือว่ามี
หนังสือไปเรียนเชิญโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลให้มาสังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเพ่ิมเติมมีหรือไม่หรือมีประการใด     
นะครับ ขออนุญาตสอบถามกันเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
ขอบคุณท่านสมปองนะครับ มีท่านใดจะถามไหมครับ มีอีกไหมครับ            
ท่านสมมิตร รื่นรวยครับ เชิญครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านผู้บริหาร ท่านข้าราชการหัวหน้าส่วนทุกท่านครับ กระผม
สมมิตร รื่นรวย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 2 
อำเภอจัตุรัสครับ ท่านประธานเป็นเพ่ือนผม เรียนปริญญาโทด้วยกัน
เรียนปริญญาตรีด้วยกัน ผมชื่อสมมิตร ครับไม่ใช่สุมิตรนะครับ พอเป็น
ประธานแล้วก็จำชื่อกันไม่ได้เป็นเรื่องปกติครับท่านครับ กราบเรียนครับ 
วันนี้วาระอ่ืน ๆ  ขอขอบคุณ ผอ.กองช่างฝ่ายกองช่างขององค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ผมเป็นตัวแทนของเขตตำบลส้มป่อย มีไฟฟ้าของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเสียหายทางสมาชิก อบต.บ้านโนนเชือก 
ของ อบต.ส้มป่อยโทรแจ้งผม และผมก็โทรแจ้งมาทาง ผอ.กองช่าง 
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แล้วได้รับคำตอบที่ดีมากขั้น เร่งรีบในการไปแก้ไขให้ กับ พ่ีน้อง
ประชาชน เรื่องนี้ต้องขอบคุณเป็นอย่างมาก เรื่องที่ 2 ต้องขอบคุณ
ท่านนายกสุรีวรรณ นาคาศัย ที่มีความกระจ่างท่านครับ ท่านสมาชิก
พิชัย แล้วสมาชิกทุกคนไม่เข้าใจเรื่องในการทำโครงการทำแผนปี 
2569 ประเด็นมีอยู่แค่นี้ทุกคนไม่รู้จะทำอย่างไรสับสนหมดไม่รู้แผน
คืออะไรทำอย่างไร ท่านนายกสุรีวรรณ นาคาศัย ท่านลุกขึ้นมาตอบ
บอกว่าให้ท่านทุกท่านทำโครงการเข้ามาในปี 2569 ทำโครงการเพ่ือ
เข้าประจุแผนภายในวันที่ 19 สิงหาคมนี่ครับภาวะผู้นำ นี่ครับคือ
ความชัดเจนไม่ใช่ว่าคนนั้นพูดทีคนนั้นพูดทางเลยไม่เข้าใจกันนะครับ 
สาเหตุในการสมาชิกสภาทั้งหมด 36 คน เราต้องพูดคุยกันทำความ
เข้าใจซึ่งกันและกัน ไม่มีอะไรมากเลยไม่ใช่ได้ยินคำพูดบอกว่าจาก 
ไม่ใช่จากท่านนายกนะครับ จากคนอ่ืนที่ไม่ได้เป็นผู้บริหารคนนี้จะ
ไม่ให้งบคนนั้นก็จะตัดงบไม่ใช่ครับ ผมเป็นสมาชิกสภาจังหวัดมาผมได้
ยินท่านนายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัด 
คำพูดว่ากูว่ามึงผมให้ถอนนะครับ 
 
ขอถอนครับ คือท่านนายกสุรีวรรณ นาคาศัย ท่านบอกว่าเป็นนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนั้น จะเสมอภาคทุกท้องที่ทุกท้องถิ่น                         
นะครับ ที่ชาวบ้านเลือกท่านมา เพราะคำนี้ท่านเป็นคนที่จะทั่วถึงทุก ๆ
ท้องที่นะครับ  ท่านครับ วันนี้ผมเลยมาขอบคุณชื่นชมการเป็น                 
ท่านนายกสุรีวรรณ นาคาศัย ที่ชาวบ้านเลือกเข้ามานี่ครับท่านเป็น                       
คน เก่ งแล้ วท่ านก็ เป็ น คนที่ ให้ ค วามกระจ่ างต่ อท่ าน สมาชิ ก                    
ท่านพิชัย ท่านสจ.หนองบัวแดง ทั้ ง 2 ท่าน ความกระจ่างครับ       
ท่านครับ ขอบคุณครับท่านครับ 
ครับขอบคุณทุกคนทุกท่านนะครับ ที่สอบถามมาผมจะให้ท่านนายก
ตอบครั้งเดียวแล้วก็สรุปแล้วผมจะปิดเลยนะครับ มีไหมครับ มีท่านใด
จะถามไหมครับ เชิญท่านชาติชายครับ  
เรียนท่านประธานองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่เคารพครับ ท่านคณะ
ผู้บริหาร ท่านนายก หัวหน้ากองทุกท่าน พอดีผมนายชาติชาย                    
ตู้ประกาย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด อำเภอเมือง เขต 6 
ก็เป็นสมาชิกสภาครั้งแรก ก็ค่อนข้างจะสับสนอย่างท่ีเพ่ือนสมาชิกท่าน
ว่านะครับ ก็อยากจะสอบถามทางท่านประธานว่าผมเองขออนุญาต
ทางท่านประธาน สอบถามทางฝ่ายบริหารหน่อยว่าผมขออนุญาตขอ
เอกสารที่ทางท่านนายกแถลงนโยบายกับสภาในครั้งหน้าได้หรือไม่ 
เพ่ือที่จะให้ทางสมาชิกได้เป็นแนวทางในการปฏิบัติเหมือน ๆกันนะ
ครับ อย่างที่ 2 ผมขอข้อบังคับระเบียบการประชุมสภาเพ่ือแจกจาย
ให้กับทางสมาชิกทุกท่าน เพ่ือจะได้เข้าใจตรงกันว่าระเบียบการกระ
ชุมสภานั้น เป็นอย่างไรนะครับ แล้วก็อย่างที่ 3 เมื่อพ้ืนที่เกิดความ
เดือดร้อน ก็อยากจะทราบทางนโยบายทางผู้บริหารว่าทางสมาชิกสภา
จะต้องเริ่มประสานจากตรงไหน อย่างเช่นในกรณีพายุฤดูร้อน  
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หรือเกิดเหตุเพลิงไหม น้ำท่วม ทางสมาชิกสภาหรือแม้แต่ถนนหนทาง
ที่เสียหาย ต้องเริ่มประสานจากข้างล่างขึ้นข้างบนหรือจากข้างบนลง
ข้างล่าง ผมยังเชื่อว่ามีสมาชิกใหม่ ๆ หรือสมาชิกเก่าก็ยังจะไม่ทราบ
นโยบาย ตรงนี้ก็ถือว่าเป็นสิ่งสำคัญ เพ่ือที่จะให้ทางสมาชิกทุกท่าน              
ได้ปฏิบัติเหมือนกัน วันนี้ที่เกิดเหตุเพลิงไหม้ที่ตำบลนาฝาย บ้านกุดขมิ้น 
ผมก็ประสานไป ก็ยังไม่ได้รับคำตอบ แต่ผมอาจจะประสานผิดวิธี                   
แต่อย่างไรก็ตามต้องขออนุญาต ขอบคุณท่านนายกฯ ที่ ได้มอบ
โครงการดี ๆ ให้กับบ้านกุดขม้ินในเรื่องของพาหนะ ให้กับผู้ป่วยยากไร้ 
ก็ขอบคุณท่านรองนะครับ ที่ไปเป็นมอบประธานโครงการปรับปรุงที่
อยู่อาศัย กับผู้ยากไร้เช่นกันนะครับ แล้วก็อีกเรื่องหนึ่งวันนี้เครื่องจักร
ทาง อบจ.มีหลายชุด แต่เสียหายมีการเสียไม่ทราบห้วงเวลาที่จะซ่อม
บำรุงเครื่องจักรสามารถกลับนำมาใช้ได้เมื่อไหร่ ก็ขออนุญาตสอบถาม
ทางท่านประธานนิดหนึ่งนะครับ เพราะวันนี้จังหวัดชัยภูมิ มันมีขนาด
ที่ค่อนข้างใหญ่ หากเครื่องจักรยังซ่อมบำรุงไม่เสร็จ ก็คิดว่าทางเพ่ือน
สมาชิกเองที่ต้องการเครื่องจักร หรือพ่ีน้องชาวบ้านที่ เดือดร้อน                    
ก็อาจจะล่าช้าครับผม สอบถามท่านประธานเพียงแค่นี้ครับ  
ครับผมให้สอบถามพอสมควรแล้วนะครับ แล้วผมจะให้ท่านนายกฯ 
ตอบนะครับ เชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภา      
ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านค่ะ ตามที่ท่าน
สมาชิกท่ านได้อภิปรายและได้ทวงถามมานะคะ ในเรื่องของ                  
ท่านอภิสิทธิ์นะคะ ที่ท่านได้ถามเรื่องการขุดเจาะบ่อบาดาลนะคะ          
การขุดเจาะบ่อบาดาลตามขั้นตอนที่ท่านได้เอ่ยมาก็ถูกต้องตามที่ท่าน
ได้พูดนะคะ เพียงแต่ว่าขั้นตอนในการดำเนินการจากทางเจ้าของพ้ืนที่
ท่านได้ขออนุญาตไปที่กรมทรัพยากรน้ำ เมื่อท่านได้ใบอนุญาตมาแล้ว 
ท่านก็จึงได้นำคำขอเสนอส่งเข้ามาที่ อบจ.นะคะ แต่ที่ท่านได้เอ่ยถึงก็
คือบอกว่ามารอทางนายกนะคะ เซ็นอนุมัติเครื่องจักรก็จะขอนำเรียน
ให้ท่านได้ทราบนะคะ ว่าในเรื่องของการเซ็นเอกสารอนุมัติ  เมื่อมี
เอกสารครบถูกต้องตามระเบียบ ทางดิฉันเองก็เซ็นอนุมัติให้โดยทันที 
เพียงแต่ว่าท่านก็ได้แจ้งว่าเครื่องจักรตอนนี้มันเหลือแค่ตัวเดียว ซึ่งมัน
ทำให้ เกิดความล่าช้าเพราะว่า พ่ีน้องทั้ งจั งหวัดเรา 16 อำเภอ         
ขอมาซึ่ งเป็นจำนวนมาก ตรงนี้ก็ต้องขออภัยท่านที่ ไม่สามารถ
ดำเนินการให้เสร็จได้ ตามความต้องการหรือความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
นะคะ ในทันทีทันใดตรงนั้นก็ซึ่งเป็นปัญหาที่เราได้ทราบกันดีอยู่นะคะ 
ส่วนเรื่องที่ท่านได้เสนอเรื่องขอให้ซื้อนะคะ เครื่องขุดเจาะบ่อบาดาล 
ซึ่งเครื่องหนึ่งก็อยู่ที่ 48 ล้านบาท ถือว่าเป็นจำนวนเงินงบประมาณ        
ที่สูง ก็จริงอยู่ว่าเป็นเรื่องที่สำคัญ เพราะพ้ืนที่ของจังหวัดเรา มันก็มี
ปัญหาเรื่องภัยแล้ง กันมาตลอดตรงนี้ดิฉันทราบ แล้วก็เข้าใจดีเพียง    
แต่ว่าท่านสมาชิกสภาท่านที่ได้ดำรงตำแหน่งมาในสมัยวาระก่อน ๆ 
ของท่านผู้บริหารชุดก่อน ๆ ท่านก็จะทราบดีว่าตอนนี้ อบจ.ของเรา 
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มีภาระหนี้สิ้นที่จะชำระ จากการกู้ยืม 100 กว่าล้าน ในการจัดซื้อ 
เครื่องจักรชุดใหม่ตรงนี้นะค่ะ มาให้เราจะต้องมาชำระในส่วนของ
เงินกู้เป็นจำนวนมาก ทำให้งบในการบริหารงาน มันมีอยู่อย่างจำกัด 
ฉะนั้นเราเองก็ไม่สามารถที่จะแก้ไขปัญหา ให้พ่ีน้องได้เพียงแค่ด้านใด
ด้านเดียวค่ะ เพราะเรายังเหลือเรื่องของถนนหนทาง อีกมาก เรื่องไฟ 
เรื่องน้ำจริง เรื่องนี้เป็นเรื่องที่สำคัญ และดิฉันเองก็เห็นความสำคัญ 
เห็นความเดือนร้อนของพ่ีน้องประชาชน จึงเป็นสิ่งที่ดิฉันได้เสนอ           
ตัวเข้ามาเพ่ือแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนนะค่ะ แต่ทั้งนี้ทั้งนั้น
นพวกเราเอง ทีมบริหารเอง และท่านสมาชิกสภาล้วนแต่เป็นกลไก
สำคัญ ที่จะมาแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องของเราได้นะค่ะ แต่การที่เราจะ
ใช้งบประมาณนั้นเราจะต้อง ไตร่ตรองและคิดให้ถี่ถ้วนนะค่ะ ก็ต้องขอ
นำเรียนท่านมา ณ ที่นี้นะค่ะ แต่เราก็จะพยายามหาแนวทางช่วยเหลือ
พ่ีน้องมากที่สุดนะค่ะ แล้วก็ในส่วนเรื่องของถนนหินคลุกนะค่ะ ที่ท่าน
ได้ถามว่าตอนนี้การดำเนินการทางผู้รับจ้างได้แล้วจะดำเนินการไปถึง
ไหนแล้ว เดี๋ยวดิฉันจะขอให้ทาง ผอ.นเรศ ท่านได้ชี้แจงให้ท่านได้
ทราบนะค่ะ เดี๋ยวจะขออนุญาตตอบคำถามของท่าน สจ.ให้ครบหมด
ทุกท่าน จึงได้ขออนุญาตให้ท่าน ผอ.กองช่าง ท่านได้ตอบในประเด็นนี้
นะคะ ส่วนท่าน สจ.สมปองนะคะ ท่านได้สอบถามเรื่องการจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ของ รพ.สต.นะคะ ท่านก็ได้สอบถามมาว่าในช่วงประชุม       
ในวาระครั้งที่แล้วและในวาระนี้  ก็จะเห็นได้ว่ามีการจัดซื้อครุภัณฑ์             
นะคะ ที่เป็นของ รพ.สต.ทั้ง 2 ครั้งแล้วนะคะ ดิฉันก็อยากจะนำเรียน
ในเรื่องของปัญหาตรงนี้นะคะ ว่าการจัดซื้อครุภัณฑ์ซึ่งจริง ๆ แล้วมันก็
ต้องมีการใช้งาน และมีการเสียหายการเสื่อมสภาพเป็นบางครั้งเป็น
บ้างนะคะ ก็อาจจะต้องมีการดำเนินการตรงนี้ด้วย หรือในเรื่องของ
การที่ท่านถามว่า รพ.สต ที่ อบจ.ของเราดูแลอยู่ในสังกัดมีทั้งหมด            
กี่แห่งนะคะ ตรงนี้ก็จะได้ขออนุญาตให้ท่านผอ.กองสาสาธารณสุข 
ท่านสังเวียนได้ตอบคำถาม ให้ท่านได้ทราบนะคะ และเรื่องที่ 3 ก็คือ
เรื่องที่ท่านได้ถามว่าทาง อบจ.ได้มีการทำหนังสือเชิญ รพ.สต อ่ืน ๆ 
ให้โอนย้ายถ่ายโอนเข้ามาเพ่ิมนั้นมีหรือไม่ ตรงนี้ทางกองสาธารณสุข      
ก็จะได้ตอบคำถามท่านให้ได้กระจ่างยิ่งขึ้นค่ะ  ส่วนท่านชาติชาย           
ตู้ประกายนะค่ะ ที่ท่านได้สอบถามในเรื่องของการที่พ่ีน้องประชาชน
ของเราประสบภัยพายุฤดูร้อนนะคะ ในเรื่องของการช่วยเหลือหรือ
การบรรเทาทาง อบจ. เราจะสามารถดำเนินการอะไรได้บ้าง และ
สามารถดำเนินการท่านจะประสานได้จากไหนนะคะ จะได้ขอให้ทาง
สำนักปลัดฯ ท่านได้ชี้แจงนะคะ แล้วก็ในเรื่องของเครื่องจักรที่ตอนนี้     
มีการซ่อมแซมนะคะ ก็ดิฉันได้เห็นในหนังสือส่งนะคะ เรื่องขึ้นมา      
เรื่องการซ่อมเครื่องจักรก็เห็นมีอยู่หลายชุดเช่นกันตรงนี้  ก็จะมอบให้
ท่าน ผอ.นเรศ ท่านได้ชี้แจงคำถามให้ทุกท่านได้กระจ่างขึ้นนะคะ     
ส่วนท่าน สจ.สมมิตรค่ะ ที่ท่านได้อภิปรายถึงมา ก็ต้องขอขอบคุณนะคะ 
ท่านที่มีความห่วงใยในความเป็นอยู่ของพ่ีน้องประชาชนและก็ยัง 
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ห่วงใยไปยังถึงสมาชิกสภาทุกท่านที่เป็นสมาชิกใหม่ ซึ่งท่านอาจยังไม่
เข้าใจในเรื่องของระเบียบข้อบังคับ กฎหมายในหลายๆเรื่อง หรือ แม้
กระทั้งในเรื่องของขั้นตอนในการประสาน การดำเนินการต่าง ๆ ว่าจะ
ดำเนินการอย่างไร  เพ่ือที่จะให้หน้าที่ที่ท่านได้รับมอบหมายมาจากพ่ี
น้องประชาชน ดำเนินการได้สำเร็จดังที่ท่านได้รับความไว้วางใจ เป็น
ตัวแทนของพ่ีน้องเข้ามา ท่านเองก็ต้องมาชี้แจงนะคะ อาจจะต้องขอ
คำแนะนำจากท่าน ผอ.กองยุทธศาสตร์ฯ แล้วก็ในส่วนของเรื่องที่ได้
แจ้งท่านไปนะคะ ดิฉันขอแก้ไขเรื่องการเสนอร่างข้อบัญญัตินะคะ       
ต่อสภาที่ดิฉันได้แจ้งไปว่าเป็นวันที่ 19 เดี๋ยวขออนุญาตแก้ไขว่าเป็น
วันที่ 15 นะคะ โครงการที่ท่านจะเสนอ เข้าจัดทำร่างข้อบัญญัติ          
มันมีหลายขั้นตอน ดังนั้นท่านจะต้องเสนอเข้ามาก่อนวันที่  15 
สิงหาคมนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
เชิญท่าน ผอ.สังเวียน ตอบก่อนได้ไหมครับ  เชิญท่าน ผอ.สังเวียนครับ 
  
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                      
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนราชการ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  และ
ผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ  ผมนายสังเวียน งาหัตถี ตำแหน่ง
รักษาการรักษาราชการแทน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุของค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ตามที่ท่านสมปอง บัวพิมพ์ ได้สอบถาม
มานะครับ เกี่ยวกับเรื่องของครุภัณฑ์ แล้วก็เรื่องของการถ่ายโอน
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลนะครับ ต้องขอขอบคุณอย่างสูง             
ผมจะขอตอบเป็นประเด็นเรื่องของการจัดซื้อครุภัณฑ์ ซึ่งเราอาจจะ
มองว่ามันมากนะครับ แต่จริง ๆ แล้วนะครับ ตอนนี้ รพ.สต เราสังกัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ มีทั้งหมด 72 แห่งนะครับ 
แล้วก็ในการขอจัดซื้อครุภัณฑ์ที่ดินก่อสร้างครับ จะต้องทำตาม
ระเบียบ เงินบำรุงของ รพ.สต ของสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นะครับ ก็คือจะต้องปฏิบัติตามระเบียบว่าจะต้องนำเสนอที่ประชุม
ของสภาเพ่ืออนุมัติ แต่ถ้าท่านสังเกตดูนะครับ ครุภัณฑ์ต่าง ๆ มีอายุ
การใช้งาน มีอายุงาน ผมยกตัวอย่างเช่น คอมพิวเตอร์นะครับ ก็จะอยู่
ที่ประมาณประมาณ 2 - 3 ปี ครุภัณฑ์เหล่านี้ก็จะมีการเสื่อมสภาพไป 
ฉะนั้นก็คือการเสนอ ของ รพ.สต เขาจะเสนอมาในช่วงที่ครุภัณฑ์นี้มัน
เสื่อมหรือชำรุดมันอาจจะไม่พร้อมกันทั้งหมด ทั้ง 72 แห่งนะครับ 
บางคนอาจจะเป็นคุรุภัณฑ์ทางการแพทย์ เช่น เครื่องทำฟันหรือว่าสิ่ง
ที่ใช้กับพ่ีน้องประชาชน มันจะมีการชำรุดเสื่อมสภาพไปโดยครุภัณฑ์
อยู่แล้วอาจจะไม่เสนอเข้ามาพร้อมกัน อาจจะเสียตอนนี้ก็เสนอเข้า
มานะครับ อันนี้ก็คือนำเรียนให้ท่านทราบเกี่ยวกับครุภัณฑ์ ส่วนใน
เรื่องของการถ่ายโอนภารกิจของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล 
ตอนนี้ถ้าดูในภาพรวมของจังหวัดชัยภูมิ  จะมีโรงพยาบาลส่งเสริม
สุขภาพตำบลอยู่  169 แห่ง ทั้งจังหวัดชัยภูมิ แล้วก็มีการถ่ายโอน 
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มาแล้วจากทั้ง 16 อำเภอนะครับ ก็จะถ่ายโอนมาแล้ว 13 อำเภอ 
และอำเภอที่ยังไม่มีการถ่ายโอนเลยนะครับ ก็มีอำเภอคอนสวรรค์ 
อำเภอบ้านแท่น  แล้ วก็อำเภอเนินสง่า ซึ่ งยั งไม่มีการถ่ายโอน 
เพราะฉะนั้นในเรื่องของการถ่ายโอนนั้นตามระเบียบของคณะกรรมการ     
ถ่ายโอนภารกิจนะครับ คือเขาให้เป็นการถ่ายโอนโดยความสมัครใจ      
ซึ่งเราไม่มีกฎหมายไปบังคับว่าจะต้องโอนมาอยู่นะครับ  ขึ้นอยู่กับ
ผู้อำนวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลที่จะพิจารณาว่าจะถ่าย
โอนมาหรือไม่โดยความสมัครใจนะครับ ทีนี้ในเรื่องของการรับการถ่าย
โอนนั้นนะครับ เราจะมีการถ่ายโอนตั้งแต่ปีงบประมาณ 2566             
ซึ่งครั้งแรกนะครับ เราถ่ายโอนมาจำนวน 65 แห่งนะครับ พอมาปีที่ 
2 ก็ถ่ายโอนมาอีก 6 แห่ง ปี 2567 นะครับ ปี 2568 ถ่ายโอนมาอีก 
1 แห่ง แล้วก็ปี 2569 ซึ่งจะเป็นปีหน้าครับ ตอนนี้รับไว้แล้วนะครับ 
จำนวน 6 แห่งนะครับ ซึ่งในปีนี้มีจำนวน 72 แห่งแล้วก็จะรับเพ่ิมใน
ปี 2569 อีก 6 แห่ง รวมปี  2569 นี่ก็จะเป็น 78 แห่งนะครับ 
ขั้นตอนการรับถ่ายโอนเป็นการถ่ายโอนตามภารกิจตามระเบียบตาม
นโยบายของรัฐบาล มันจะมีช่วงเวลาก็คือในเดือนตุลาคมของทุกปี     
ก็จะมีการรับถ่ายโอนนะครับโดย องค์การบริหารส่วนจังหวัดเราจะมี
การประชาสัมพันธ์ช่วงก่อนที่จะถึงเดือนตุลาคมของทุกปีก็จะทำ
หนังสือแจ้งประชาสัมพันธ์ไป รพ.สต ทุกแห่งโรงพยาบาลทุกแห่งแล้ว
ก็สำนักงานสาธารณสุขอำเภอทุกแห่งครับ จะทำหนังสือส่งไปเพ่ือ
ประชาสัมพันธ์หลังจากนั้นนะครับ พอวันที่ 1 ตุลาคมถึงวันที่ 31 
ตุลาคม เขาก็จะมายื่นเพ่ือขอขอถ่ายโอนนะครับ ซึ่งมันจะมีถ่ายโอน
ง่ายมากครับ จะมีการถ่ายโอนเป็น 2 รูปแบบก็คือถ่ายโอนโดย รพ.สต 
มาท้ังหมดหรือว่าถ่ายโอนโดยเป็นตัวบุคคลจะมี 2 ลักษณะ หลังจากท่ี
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ รับเรื่องแล้วนะครับ ก็จะสรุปภายใน
เดือนตุลาคมของทุกปีนะครับ พอเราสรุปเสร็จแล้วเราก็จะส่งไปที่
ส่วนกลาง ก็คือกรมกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น  ซึ่งจะมี
คณะกรรมการกระจายอำนาจนะครับ คณะกรรมการถ่ายโอนเป็นผู้
พิจารณาแล้วก็จะนำข้อมูลส่วนนี้  ไปคุยกับสำนักงานปลัดกระทรวง
สาธารณสุขหรือหน่วยงานที่ถ่ายโอนมา ก็จะประมาณนี้นะครับ ซึ่งเรา
ก็มีการประชาสัมพันธ์อยู่แล้ว จึงเรียนมาให้ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับเรียนท่านประธาน แล้วก็ทุกท่านได้
รับทราบในเรื่องของการถ่ายโอนครับ ขอขอบคุณครับ 
ขอบคุณครับท่านสมาชิกที่เคารพทุกท่านครับ ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับท่านสุรีวรรณ นาคาศัย ยังค้างในเรื่องที่
ท่านพิชัย ขระสูงเนิน ได้สอบถามมาเชิญท่านนายกได้ตอบคำถามที่
ท่านสมาชิกถามมาเชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติ ท่านผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่านค่ะ ดิฉันขอ
ตอบท่านพิชัย ขระสูงเนิน ที่ท่านได้ถามในเรื่องของไฟฟ้าส่องสว่างนะคะ  
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ในเขตของท่านที่ได้มีปัญหาในเรื่องของการออกซ่อมแซมไฟฟ้าที่อบจ. 
เราได้ดูแลอยู่นะคะ ตรงนี้ทางกองช่างได้ดำเนินการอยู่ เดี๋ยวดิฉันจะได้
ให้ทางกองช่างลงพ้ืนที่สำรวจและก็ซ่อมแซมให้ใช้ได้นะคะ เพ่ือป้องกัน
ปัญหาการเกิดอุบัติเหตุให้กับพ่ีน้องประชาชนที่สัญจรไปมาส่วนอีก
เรื่องหนึ่งนะคะ เรื่องที่ 2 ที่ท่านได้ถามเรื่องของการปรับปรุงซ่อมแซม
บ้านของกองทุนฟ้ืนฟูนะคะ ซึ่งขั้นตอนการขอคำขอต่าง ๆ ทำอย่างไร
พ่ีน้องประชาชนในพ้ืนที่ของท่านถึงจะได้รับการช่วยเหลือในโครงการ
ตรงนี้ ดิฉันจะได้มอบหมายให้ท่านผอ.จันทร์ทิพ ผอ.กองสวัสดิการ  
จะได้ให้แนวทางแล้วก็ข้อดำเนินการต่าง ๆ ให้กับท่านได้ทราบนะคะ                 
ขอบคุณค่ะ 
ท่านสมาชิกครับ ผมขอเชิญท่านผอ.จันทร์ทิพนะครับ  ท่านที่  1                
นะครับ สักครู่นะครับ ให้ท่านผอ.กองช่างก่อนนะครับ เชิญท่าน                     
ผอ.กองช่างครับ ตอบคำถามคนท่านแรกก่อนครับ เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิผู้ทรงเกียรติ  ท่านหัวหน้าส่วน
ราชการและผู้ เข้ารับฟังประชุมทุกท่านครับ ผมนายนเรศ รักเพ็ง
ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตตอบคำถามท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  อ.แก้งคร้อ เขต 2 ครับในส่วนของถนน
ปีงบประมาณ 2567 งบปรับปรุงหินคลุกทั้ง 2 โครงการครับท่าน                
ได้รับการผ่อนผันจากกรมป่าไม้อยู่ในช่วงระยะเวลา 180 วัน ทางกอง
ช่างได้ดำเนินการแจ้งพัสดุนะครับ ทำเรื่องต่อท้ายสัญญานะครับ
ปัจจุบันพัสดุได้ทำเรื่องต่อท้ายสัญญาผู้รับจ้างแล้วก็อยู่ระหว่างเรียก 
ผู้รับจ้างเข้าดำเนินการคาดว่าเรียกแล้วต่อท้ายสัญญาแล้วนะครับ              
เมื่อสักครู่ถามท่านผอ.พัสดุฯ ท่านว่าเซ็นเรียกผู้รับจ้างเข้าลงงานแล้ว
ครับไม่น่าจะเกินหลังสงกรานต์ คิดว่าผู้รับจ้างน่าจะเข้าครับผมอีกเรื่อง
หนึ่งนะครับ ของท่านขอตอบคำถามท่านสมาชิกนะครับท่านชาติชาย 
ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ สมาชิกสภาฯ อำเภอเมือง เขต 6 นะครับ 
ที่ท่านถามว่าเครื่องจักรซ่อมนานไหมนะครับ ของ อบจ. ครับ เรียน
ตอบแบบนี้นะครับ ว่ามันมีหลายเคสนะครับเครื่องจักร ถ้าเกิดเป็น
ของช่างเราซ่อมเอง ซื้อมาซ่อมเองก็วันสองวัน ก็ซ่อมเสร็จ วันเดียวก็
ซ่อมเสร็จนะครับ ซื้ออะไหล่ซื้ออย่างเล็ก ๆ น้อย ๆเราซ่อมได้เรามีช่างนะ
ครับ ช่างเทคนิคเราซ่อมได้อย่างไฮโดริคอย่างนี้ถ่ายน้ำมันเครื่องอะไร
อย่างนี้ซ่อมได้ ส่วนงานระบบพวกแอร์ พวกอะไรต้องส่งไปที่ร้านและ
ร้านก็อยู่ประมาณ 2 - 3 วันสำหรับเครื่องจักรหนัก ซึ่งอาจจะต้องใช้
อะไหล่สั่งมาจากต่างประเทศก็มีนะครับ เช่นชุดเจาะบ่อบาดาลนะครับ 
อย่างชุดรถเกรดก็สั่งมาจากกรุงเทพฯ จากบริษัทผู้ผลิตเขาก็จะมี
บริษัทผู้ผลิตเขาจัดส่งเขาก็มีเคสอย่างนี้ มันก็ต้องสั่งของเขาคราวนี้                
ก็จะใช้เวลานาน บางเคส เป็นเดือน บางเคสก็ 15 - 20 วัน ก็ขอ
อนุญาตตอบข้อซักถามนะครับ ขอบคุณครับ 

/นายสถาพร... 
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ท่านที่ 2 นะครับ ที่จะได้ตอบข้อสอบถามจากท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
ท่านผอ.กองสวัสดิการครับ เรียนเชิญท่าน ผอ.จันทร์ทิพครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและสมาชิก             
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน                    
ดิฉันนางจันทร์ทิพ วงศ์ฮาด ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคมนะคะ  
ขอตอบคำถามท่านพิชัย ขระสูงเนิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จั งห วั ด  เขตอำเภ อห นองบั วแดงค่ ะ  ส ำห รับ โครงก ารป รั บ
สภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัยนะคะ เกิดขึ้นโดยการจ่ายเงินงบประมาณ
จากกองทุนฟ้ืนฟูสมรรถภาพจังหวัดชัยภูมิ กองทุนฟ้ืนฟูฯ นี้ เกิดขึ้นได้
อย่างไรเกิดขึ้นได้โดยความร่วมมือระหว่างองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภู มิ ร่ วมกับสำนั กงานหลักประกันสุ ขภาพ  เขต 9 จั งหวัด
นครราชสีมานะคะ ในอัตราของการสมทบนี้ก็คือเราให้ไปเท่าไหร่  
สป.สช. เขต 9 ก็จะให้มาเท่านั้น ในปีงบประมาณ 2568 นี้ทางนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเองตั้งไว้ 5 ล้าน สป.สช. ก็ให้มา 5 ล้าน 
ในส่วนนี้เราบริหารโดยคณะกรรมการนะคะ มีท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เป็นประธานกองทุนฟ้ืนฟูฯ แล้วก็มีคณะกรรมการ
จากหลายภาคส่วนต่าง ๆ นะคะ มีปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เป็นเลขาฯ มี ผอ.กองสวัสดิการฯ ผอ.กองคลัง ทำหน้าที่เป็นผู้ช่วย
เลขาฯ บริหารทั้งหมด 23 ท่าน  ในโครงการนี้จากหน่วยงานต่าง ๆ 
นะคะ ตั้งแต่ สสจ. ท้องถิ่นจังหวัด พมจ.นะคะ ผอ.โรงพยาบาลต่าง ๆ 
ที่มาร่วมด้วยช่วยกันจ่ายในลักษณะของการบริหารเป็นหัวข้อ ๆ ไป
หนึ่งในนั้นก็คือการปรับสภาพแวดล้อมที่อยู่อาศัยนะคะ ในปี 2568 
นี้มีงบประมาณที่จะจ่ายในตัวนี้ก็คือ 2 ล้าน 8 นะค่ะ ในการขอ
ช่องทางในการขอทางกองเองจะทำหนังสือเวียนถึงส่วนราชการต่าง ๆ 
ที่มีนโยบายในการขอก็คือ 1 ผ่านทาง อปท. ทั้งเทศบาล และ อบต. 
ช่องทางที่ 2 ก็คือผ่านทางคณะกรรมการหมู่บ้านนะคะ คือกำนัน
ผู้ใหญ่บ้านในส่วนของช่องทางนี้จะต้องส่งผ่านทางนายอำเภอเป็นผู้
รวบรวมคำร้องส่งให้กองทุนฟ้ืนฟูส่วน อปท.นั้น  ส่งได้โดยตรงที่
ประธานกองทุนฟ้ืนฟู ปี 2568 เราเปิดรับคำร้องจากภาคส่วนต่าง ๆ 
นี้ภายในวันที่ 15 มกราคมพุทธศักราช 2568 ก็มีคณะกรรมการชุด
ต่าง ๆ เป็นคนพิจารณา ในปี 2568 ยังมีงบประมาณที่จะช่วยเหลือ
ทั้งสิ้นก็คือ 50,000 บาท ต่อหลังนะคะ เป็นค่าแรงได้ 25 % ของ  
ค่าวัสดุ ก็คือค่าวัสดุ 40,000 บาท ค่าแรง 10,000 บาท รวมเป็น 
50,000 บาท ก็ยังไม่ได้ทำการพิจารณาในปี 2568 ก็รอให้เบิกจ่าย
งบประมาณของปี 2567 เรียบร้อยแล้วก็จัดการทุกอย่างแล้วเราก็จะ
รีบดำเนินการในส่วนตรงนี้ก็เหมือนที่ท่านประธานได้นำเรียนว่าวันนี้
เราได้ออกมอบในปี 2567 เป็นอำเภอสุดท้ายนะคะ ก็ขออนุญาต         
นำเรียนท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่สอบถามมาเพียง
เท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
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ขอบคุณครับ เชิญท่านผอ.กองยุทธศาสตร์ครับ 
 
ค่ะเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะคะ                    
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิทุกท่านนะคะ หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่านนะคะ ในส่วนของการนำเรียนถึงขั้นตอน
ของการจัดทำแผนให้กับท่านสมาชิกสภาได้รับทราบนะคะ ก่อนอ่ืน                   
ก็ต้องขอนำเรียนให้ท่านได้ทราบก่อนนะคะ ว่าในการดำเนินการจัดทำ
บริการสาธารณะหรือการดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
นะคะ เพ่ือที่จะเป็นประโยชน์กับองค์กรประชาชนในท้องถิ่นนะคะ
จะต้องดำเนินการตามอำนาจหน้าที่ นะคะแล้วก็ลักษณะการ
ดำเนินงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดที่คณะกรรมการกระจาย
อำนาจได้กำหนดลักษณะการดำเนินการไว้นะคะ โดยในเรื่องของการ
จัดทำแผนพัฒนานะคะ องค์การบริหารส่วนจังหวัดนะคะ มีอำนาจ
หน้าที่ในการที่จะจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่นนะคะ แล้วก็ประสานการ
จัดทำแผนพัฒนาของจังหวัดนะคะ ก็ขอนำเรียนในส่วนของการจัดทำ
แผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเองนะคะ หากท่านสมาชิก
มีการร้องขอเข้ามานะคะ โดยไม่ใช่โครงการในลักษณะของการ
ประสานแผนพัฒนานะคะ ก็ขอให้โครงการที่ เสนอมานั้นนะคะ                    
เป็นโครงการตามอำนาจหน้าที่นะคะ แล้วก็การจัดบริการสาธารณะ
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดที่คณะกรรมการการกระจายอำนาจได้
กำหนดไว้นะคะ ตามประกาศลงวันที่ 13 สิงหาคม 2546 นั่นก็คือว่า 
1) โครงการต้องเป็นโครงการพัฒนาที่ประชาชนในเขตองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นตั้งแต่ 2 แห่งขึ้นไปนะคะ ได้รับประโยชน์และได้ทำ
ข้อความตกลงกันไว้นะคะ 2) ต้องเป็นโครงการที่มีขนาดของโครงการ
ที่เป็นโครงการขนาดใหญ่นะคะ แล้วใช้งบประมาณจำนวนมากและ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอ่ืน ๆ ไม่สามารถดำเนินการได้โดย
โครงการดังกล่าวอาจส่งผลในภาพรวมของการพัฒนาในระดับจังหวัด
ก็ได้นะคะ 3) ต้องเป็นโครงการที่ใช้เทคนิคในการดำเนินการค่อนข้าง
สูงนะคะหรือเป็นโครงการที่ใช้ผู้เชี่ยวชาญนะคะ ในส่วนของการจัดทำ
งบขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเองนะคะ ท่านสามารถที่จะร้องขอ
เข้ามาถ้าโครงการเป็นไปตามอำนาจหน้าที่ที่เราได้นำเรียนนะคะ ก็คือ
การให้เป็นการร้องขอขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพ้ืนที่นะคะ
เพ่ือที่จะได้เป็นการยืนยันว่าสิ่งที่เขาขอให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด
ดำเนินการนั้นนะคะ ไม่เป็นการซ้ำซ้อนกับการดำเนินงานที่ท้องถิ่นใน
พ้ืนที่ดำเนินการนะคะ ก็ให้เขาทำหนังสือแจ้งเข้ามาแจ้งถึงปัญหาความ
ต้องการเข้ามาถึงท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะคะ แล้วก็
พร้อมกับแนบรายงานการประชุมประชาคมของพ้ืนที่เข้ามาด้วยนะคะ 
ในส่วนที่พอท่านนายกฯ ท่านได้รับเรื่องแล้วนะคะ ท่านโดยเฉพาะใน
เรื่องของโครงสร้างพ้ืนฐานนะคะ ท่านก็จะแจ้งเรื่องไปที่กองช่างเพ่ือให้ 
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เขาลงพ้ืนที่ในการตรวจสอบว่าโครงการเป็นไปตามอำนาจหน้าที่และ
ลักษณะที่ได้นำเรียนให้ท่านทราบหรือไม่นะคะ ถ้าโครงการเป็นไปตาม
อำนาจหน้าที่แล้วนะคะ ทางกองช่างก็จะรายงานผู้บริหารและก็จัดทำ
โครงการและประมาณราคาตามหลักวิชาทางช่างนะคะส่งให้กองยุทธ
ดำเนินการในส่วนของกระบวนการจัดทำเพ่ิมเติมเปลี่ยนแปลง
แผนพัฒนานะคะแล้วแต่กรณีนะคะถึงจะสามารถนำโครงการนั้นไป
จัดทำงบประมาณหรือว่าขอรับการสนับสนุนงบประมาณจาก
หน่วยงานภายนอกได้นะคะ อันนี้เป็นในส่วนของการจัดทำแผนพัฒนา
ของของเราเองนะคะ อีกส่วนหนึ่งในอำนาจหน้าที่ของการประสาน
แผนพัฒนาจังหวัดนะคะ นั่นก็คือว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขต
จังหวัดนะคะ สามารถที่จะประสานโครงการพัฒนาผ่านคณะกรรมการ
ประสานแผนพัฒนาท้องถิ่นระดับอำเภอนะคะคณะกรรมการชุดนี้ท่าน
จะพิจารณาและจัดความลำดับความสำคัญ   ส่งโครงการมายัง
คณะกรรมการประสานแผนพัฒนาระดับจังหวัดเพ่ือที่จะพิจารณานำ
บรรจุเข้าแผนพัฒนาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดตามที่เห็นสมควร
หรือว่าตามสถานะการเงินการคลังขององค์การบริหารส่วนจังหวัดใน
ส่วนนี้ถ้าเกิดไม่ใช่อำนาจหน้าที่นะคะทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดก็
จะส่งโครงการไปเสนอต่อจังหวัดนะคะเพ่ือนำเข้าแผนพัฒนาจังหวัด
ต่อไปนะคะ ในส่วนของลักษณะโครงการที่จะประสานแผนเข้ามา          
ก็ขอให้เป็นโครงการที่เป็นไปตามกรอบการประสานแผนนะคะ ก็คือมี
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตั้งแต่ 2 แห่งขึ้นไปได้รับประโยชน์นะคะ 
แล้วก็เป็นโครงการขนาดใหญ่งบประมาณตั้งแต่ 2 ล้านบาทขึ้นไปนะ
คะ อันนี้ก็อ่านตามกรอบของการประสานแผนเราได้แจ้งเวียนให้กับ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในทุกพ้ืนที่ได้รับทราบกรอบการประสาน
แผนแล้วนะคะ ในส่วนของการจัดทำข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ของปี 2569 ที่ท่านสมาชิกทุกท่านได้ถามเข้ามา สืบเนื่องจากว่าใน
เล่มแผนพัฒนาของเรา ณ ปัจจุบันเราใช้แผนพัฒนา 5 ปี เป็นแผนของ
ปี 2566 - 2570 ซึ่งมีจำนวนโครงการที่บรรจุไว้ในแผนอยู่จำนวนมาก
แล้วเรายังมีงบประมาณที่จะดำเนินการไม่เพียงพอ ก็ยังเหลือโครงการ
อีกหลาย ๆ โครงการที่จะที่ยังไม่ได้นำไปปฏิบัติ ทางคณะผู้บริหารท่าน
ก็เลยมองเห็นว่ายังมีโครงการอยู่ท่านก็เลยให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้
ตรวจสอบถึงปัญหาความต้องการที่ถูกนำเสนอเข้ามาในแผนแล้วนั่น
คือผ่านกระบวนการประชาคมมาเรียบร้อยแล้ว  ถ้าท่านเห็นว่า
โครงการที่บรรจุในแผนและยังไม่ได้นำไปใช้จ่าย ท่านเห็นว่ามีความ
จำเป็นที่จะต้องดำเนินการท่านก็สามารถเสนอโครงการตัวนี้เพ่ือตั้ง
ข้อบัญญัติได้แต่ถ้าท่านยังบอกว่ายังไม่มีโครงการตามเขตพ้ืนที่ของ
ท่านนะคะ ท่านก็สามารถเสนอโครงการมายังท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดตามที่นำเรียนว่าให้เป็นหนังสือร้องขอจากองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นในพ้ืนที่รายงานสภาพปัญหาเข้ามาพร้อมแนบ
การประชุมประชาคมท้องถิ่นนะคะ เพ่ือที่จะได้รับทราบว่าตรงนั้น 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นางทองคูณ หาญเวช 
เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ รักษาราชการแทน หัวหน้าสำนัก
ปลัด อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เป็นโครงการที่เกินศักยภาพของท้องถิ่นและไม่ซ้ำซ้อนกับท้องถิ่นที่เขา
จะดำเนินการรวมถึงการที่จะได้มองถึงว่าเขาได้อนุญาตให้เราเข้าทำ
ประโยชน์ในพื้นท่ีก็ขออนุญาตนำเรียนให้ทุกท่านได้รับทราบค่ะ 
ขอบคุณครับท่านสมาชิกที่เคารพทุกท่านครับ ท่านนายกฯ ก็ให้ท่าน
ผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจ้งให้พวกท่านทราบแล้วก็ท่านผอ.กอง
สวัสดิการ ท่าน ผอ.จันทร์ทิพ ก็ได้ชี้แจงให้ทุกท่านทราบแล้วส่วนที่คน
สุดท้ายที่พูดเร็วนิดหน่อยครับ ผอ.กองยุทธศาสตร์ ตัวเล็กนะครับ                     
ชื่อผอ.หนู นะครับ ท่านต้องมาติดต่อเอาเอง ติดต่อว่าจะทำแบบไหน
อะไร คงเข้าใจตามนี้ แล้วก็ท่าน ผอ.กองช่าง ก็ให้เข้าใจตามนี้ว่าท่าน
ได้ชี้แจงให้พวกท่านแล้วและในโอกาสนี้นะครับ วันนี้เราได้พูดได้คุยได้
ตอบข้อสอบถามมาพอสมควรแล้ว ผมไม่ให้พูดครับท่าน อภิสิทธิ์ครับ 
อยู่เฉย ๆ ก่อนครับ เดี๋ยวครับผมยังพูดไม่จบ แล้วก็ได้เรียนทุกท่านอีก
เรื่องหนึ่งที่ท่านนายกฯ ยังไม่ได้ชี้แจงเรื่องสาธารณภัย สำนักปลัดฯ 
เชิญท่านนายกฯ อีกครั้งครับ เชิญครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาฯ  
อีกเรื่องหนึ่งเรื่องที่ท่านชาติชาย ท่านได้ถามมาเรื่องที่พ่ีน้องประสบภัย
ต่าง ๆ จะต้องประสานงานจากไหน ซึ่งดิฉันเองก็ได้มอบหมายให้ทางสำนัก
ปลัดฯ ได้ชี้แจงในเรื่องของขั้นตอนการประสานงานนะคะ ขอบคุณค่ะ 
เชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิชี้แจ้งครับ 
  
ค่ะ กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ            
ท่ านนายกองค์การบริห ารส่ วนจั งหวัดชั ยภู มิ  คณ ะผู้ บ ริห าร          
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ หัวหน้าส่วนราชการ
ทุกท่านนะคะ ดิฉันนางทองคูณ หาญเวช เลขานุการองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด รักษาราชการหัวหน้าสำนักปลัด องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมินะคะ ขอเรียนชี้แจงนะคะ สำหรับการขอรับการ
ช่วยเหลือผู้ประสบภัยนะคะ กรณีฉุกเฉินนะคะ การขอรับความ
ช่วยเหลือนะคะ มันจะเป็นไปตามระเบียบกระทรวงการคลังนะคะ
ทดลองราชการเพ่ือช่วยเหลือผู้ประสบภัยกรณีฉุกเฉินพ.ศ 2562                     
สำหรับระเบียบที่เกี่ยวข้องนะคะ ตามหลักการที่องค์การบริหารส่วน
จังหวัดนะคะ มีพ้ืนที่ครอบคลุมทั้งจังหวัดนะคะ สำหรับการที่เราจะ
ช่วยเหลือผู้ประสบภัยนะคะ จะเป็นอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นในพ้ืนที่นะคะ อันดับแรกต้องให้การช่วยเหลือนะคะ                  
หากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพ้ืนที่นะคะ ไม่มีงบประมาณหรือ                  
มีความจำเป็นจะต้องทำหนังสือมาขอรับการสนับสนุนจากองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะคะ ซึ่งเป็นอำนาจของท่านผู้บริหารคือ
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะคะ จะเป็นผู้อนุมัติงบ
มาณใช้จ่ายเงินจากเงินสำรองจ่ายนะคะ งบกลางที่ตั้งไว้ทั้งนี้ทั้งนั้นต้อง
ไม่เป็นการซ้ำซ้อนของพ้ืนที่องค์การองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ท่าน
ได้ให้ความช่วยเหลือไปแล้ว ส่วนมากจะเป็นช่วยเหลือด้านการดำรงชีพ 
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นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นาย อภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นาย อภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
นาย อภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เป็นถุงยังชีพนะคะ แล้วก็เป็นค่าอาหารจัดเลี้ยงส่วนมากจะ อปท.ใน
พ้ืนที่นะคะ แล้วก็ช่วยเหลือ ด้านที่ว่าซ่อมแซมที่อยู่อาศัยนี้      ก็จะ
เป็นของ อปท.ในพ้ืนที่ค่ะ หากท่านมีความเดือดร้อนท่านสมาชิก คือ
จะให้ อปท. ในพ้ืนที่นะคะทำหนังสือมาเพ่ือเป็นการยืนยันว่า อปท.นั้น
ให้ความช่วยเหลือไปแล้วเพ่ือไม่เป็นการซ้ำซ้อน ท่านขอชี้แจง  เพียง
เท่านี้ค่ะท่าน 
ขอบคุณนะครับ ท่านหัวหน้าสำนักปลัดฯ นะครับ เมื่อสักครู่ ผมอ่าน
รายชื่อท่านผิด ต้องขออภัยท่านสมาชิกท่ีเคารพครับ บัดนี้เวลา  
นิดเดียวครับท่าน นิดเดียวครับ นิดเดียวครับ 
 
เอานิดเดียวนะครับ  
 
นิดเดียวครับ 5 นาที 
 
ครับ เชิญครับ 
 
ครับเรียนท่านผู้เป็นประธาน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตลอดจน
ผู้เข้าร่วมประชุม นายอภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ อ.แก้งคร้อ เขต 2 ในนาม
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับท่านประธานครับ 
สิ่งที่ผมนำเรียนอภิปราย เรียนถามท่านประธานถึงคณะผู้บริหาร 
เกี่ยวกับโครงการที่จะเข้าแผนปีงบประมาณ 2569 ที่ผมนำเสนอไป
ว่าโครงการจัดซื้อจัดจ้างเครื่องขุดเจาะบ่อบาดาลปี 2569 ท่าน
ประธานครับ ทางท่านผู้บริหารท่านก็บอกว่างบประมาณไม่เพียงพอ
คือ 2569 ในส่วนของเพ่ือนสมาชิกถ้าไม่พอ ก็ต้องอยากจะขออนุญาต         
ขอเพ่ือนสมาชิกตัดในส่วนของเพ่ือนสมาชิกท่านใดก็ได้  เพราะว่า            
ท่านคณะผู้บริหารท่านประธาน ท่านให้ทำโครงการตัวละ 500,000 บาท 
คนละ 3 ตัว และโครงการตัวละล้านห้าอีกหนึ่งตัวเป็น 3 ล้านสรุป
ของเขต 1 เขต 2 อ.แก้งคร้อ ท่านประธานครับ ขอเป็นเขตละ 3 ล้าน
เลยนะครับ เพ่ือจะรวบรวมจัดซื้อจัดจ้างเครื่องขุดเจาะบ่อบาดาล  ขอแก้ปัญหา
ความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัดชัยภูมิ ไม่ใช่เฉพาะอำเภอ
แก้งคร้อ ท่านประธานครับ อีกเรื่องหนึ่ง ที่ทางท่าน ผอ.กองช่างที่ได้
นำเสนอไปเกี่ยวกับโครงการจัดซื้อจัดจ้างและหาผู้รับจ้างได้เรียบร้อย 
ทุกเขตพ้ืนที่ท่านประธาน ถ้าผู้รับจ้างจะลงพ้ืนที่ดำเนินการก่อสร้างก็
ขอให้ท่านประธาน ขอให้ผู้รับจ้างหรือว่าทางเจ้าหน้าที่องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ แจ้ง สจ. ทุกเขตพ้ืนที่ด้วย ก่อนที่จะลงมือดำเนินการ
เพราะว่าเราจะต้องเข้าไปดูแลตรวจสอบว่าโครงการนั้นจะได้มาตรฐาน
หรือไม ่ขอความกรุณาครับท่านประธาน ขอบคุณครับ 
 

 
/นายสถาพร... 



๓๔ 
 

นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 
นางสาวสุรีวรรณ นาคาศัย 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
นายสถาพร สงคราม 
ประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ  
 

ขอบคุณครับท่านสมาชิกที่ เคารพรักทุกท่านครับ วันนี้นะครับ                     
ท่านนายกฯ จะตอบอยู่นะครับ ได้ครับ เชิญท่านนายกครับ เชิญท่าน
นายกฯ ตอบสักคำถามครับ  
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านสมาชิก
สภาผู้ทรงเกียรติท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านค่ะท่าน สจ.อภิสิทธิ์ เวียนวิเศษ ท่านได้ชี้แจงนำเรียนในเรื่องของ
โครงการที่จะเอาเข้าแผนปี 2569 เรื่องเครื่องขุดเจาะบ่อบาดาล                 
ที่ท่านได้นำเสนอมาก็ถือว่าเป็นความคิดและเป็นแนวทางที่ดีในการ
ช่วยเหลือแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชนนะคะ ดิฉันเองก็ต้อง
ขอบคุณในสิ่งที่ท่านได้กล่าวมาในครั้งนี้นะคะ แล้วก็ดิฉันเองจะขอนำ
เรื่องนะคะ เข้าประชุมในคณะผู้บริหารต่อไป ขอบคุณค่ะ  
ขอบคุณท่านนายกนะครับ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพรักครับ
วันนี้ เวลาที่ เราประชุมมาก็พอสมควรแล้ว  และในช่วงนี้ ในช่วง
สงกรานต์นะครับ เราจะกลับบ้านดึก ๆ ผมกลัวว่าท่านจะเดินทางกลับ
ลำบากนะครับ จึงขออนุญาตวันนี้นะครับ ยังไม่ได้นัดประชุมในงวด
หน้านะครับ ผมขออนุญาต ปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา             16.30 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยสามัญ 
สมัยแรก ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ.2568  วันพุธที่ 9 เมษายน  พ.ศ. 2568  เวลา 14.30 น.  ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
                                                                          

        (ลงชื่อ) .........................................................  
               (นายรณชัย  นามวิจิตร) 
             เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) ......................................................ประธานคณะกรรมการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 
 
 (ลงชื่อ) ........................................................คณะกรรมการ 
 (นางสาวอภาพร ปัญญาหรรษาวงศ์) 
 
(ลงชื่อ) .........................................................คณะกรรมการ 
              (นายอำนาจ  เรืองจินดา) 
 
(ลงชื่อ) .....................................................เลขานุการคณะกรรมการ 
        (นางสาวเกวลิน  ชัยวฒันกุลวานิช) 


